

मानिस जो भगवान थियो

परिचय

"सुरुमा परमेश्वरले स्वर्ग र पृथ्वी सृष्टि गर्नुभयो। अब पृथ्वी निराकार र खाली थियो, गहिराइको सतहमा अन्धकार थियो, र परमेश्वरको आत्मा पानीमा घुमिरहनुभएको थियो।" (उत्पत्ति १:१-२) "आदिमा वचन थियो।" (यूहन्ना १:१) "त्यसपछि परमेश्वरले भन्नुभयो, 'मानिसलाई हाम्रो स्वरूपमा, हाम्रो प्रतिरूपमा बनाऔं।'" (उत्पत्ति १:२६) "परमेश्वर" शब्दलाई हिब्रू शब्दबाट अनुवाद गरिएको हो। 'एलोहिम को बहुवचन एल, तर तिनीहरू पनि एक हुन् "पिता र म एक हौं।" (यूहन्ना १०:३०) यी आत्मिक प्राणीहरू तिनीहरूले आकाश र पृथ्वीका सबै जीवित प्राणीहरू, जनावरहरू र वनस्पतिहरूका साथ अस्तित्वमा बोल्नु अघि नै अस्तित्वमा हुनुपर्छ। त्यसपछि, तिनीहरूले आफूले बोलेको कुराबाट मानिसलाई तिनीहरूको प्रतिरूपमा बनाए।

प्रेरित यूहन्नाका अनुसार "वचन" परमेश्वरसँग थियो र परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो। वचन देहधारी बन्यो र मानिसको बीचमा बस्यो। बप्तिस्मा दिने यूहन्नाले उहाँलाई "परमेश्वरको थुमा" भनेर सम्बोधन गर्नुभयो जसले पापहरू लैजानुहुन्छ।

कस्तो अद्भुत प्रकटीकरण, आत्मा, देवता - सबै चीजहरूको सृष्टिकर्ता, आफूलाई प्रायश्चित बलिदानको रूपमा बलिदान गर्नुहुनेछ जुन तिनीहरूले तिनीहरूको समानतामा सृष्टि गरेका थिए र तिनीहरूको हृदयमा अनन्तता स्थापना गर्दछन्। "उहाँले मानिसहरूको हृदयमा अनन्तता पनि राख्नुभएको छ; तर परमेश्वरले सुरुदेखि अन्त्यसम्म के गर्नुभयो भनेर तिनीहरूले बुझ्न सक्दैनन्।" (उपदेशक ३:११-१२) जसले आफ्नो भरोसा राख्छन् र उहाँको आज्ञापालन गर्छन् उनीहरूलाई उहाँसँग अनन्त जीवनको प्रतिज्ञा गरिएको छ, यदि तिनीहरूले उहाँको सेवा गर्न पुजारीको रूपमा आज्ञाकारी विश्वासद्वारा जीवन बिताउन जारी राख्छन्।

सामग्रीको तालिका

देवता

भविष्यवाणीहरू

येशूको जन्म र प्रारम्भिक जीवन

परमेश्वर र मानिसको पक्षमा बढ्दै

बाबाको इच्छा पूरा गर्ने

ख्रीष्टको सेवाको सुरुवात

प्रायश्चित बलिदान

प्रेरितहरूलाई निर्देशन

आरोहण र दोस्रो आगमन

ख्रीष्टको बिन्ती

परमेश्वर हुनुहुने मानिसको बारेमा कथनहरू

परिशिष्ट ए - भविष्यवाणी

परिशिष्ट B - चमत्कार

परिशिष्ट C - भगवान/लोगो/शब्द छलफल

अध्याय १

देवता

"सुरुमा परमेश्वरले स्वर्ग र पृथ्वी सृष्टि गर्नुभयो। अब पृथ्वी निराकार र खाली थियो, गहिराइको सतहमा अन्धकार थियो, र परमेश्वरको आत्मा पानीमा घुमिरहनुभएको थियो।" (उत्पत्ति १:१-२)

"सुरुमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो। उहाँ सुरुमा परमेश्वरसँग हुनुहुन्थ्यो। उहाँद्वारा सबै चीजहरू बनाइएका थिए; उहाँ बिना बनाइएको केहि पनि थिएन। ... "वचन देहधारी भयो र हाम्रो बीचमा आफ्नो बास बनायो।" (यूहन्ना १:१-३; १४)

टिप्पणी गर्नुहोस्: "शब्द" (लोगोस) "भगवान" सँग थियो (थियोस) तिनीहरूको सिर्जनामा। तरलोगोस"मासु" बन्यो (सावर्सएक मानव) र पाप हटाउन र परमेश्वरसँग मानिसलाई मेलमिलाप गराउन सक्ने सिद्ध र एकमात्र बलिदान बन्नको लागि मानिसको बीचमा बस्यो।

"किनकि स्वर्गमा अभिलेख राख्ने तीनवटा छन्, पिता, वचन र पवित्र आत्मा: र यी तीन एक हुन्। र त्यहाँ पृथ्वीमा साक्षी दिने तीन छन्, आत्मा, पानी, र रगत: र यी तीन एक मा सहमत छन्।" (१ यूहन्ना ५:७-८)

टिप्पणी गर्नुहोस्: यी दुई पदहरूले "ट्रिनिटी थ्योरी" लाई समर्थन गरेको देखिन्छ। यद्यपि, "यो ध्यान दिनु पर्छ कि "१५०० को दशक सम्म कुनै पनि ग्रीक पाण्डुलिपिमा यो पढेको कुनै निश्चित प्रमाण छैन" (डा. डेनियल बी वालेस, १ जोन ५:७-८ मा पाठ्य समस्या)। भनिएको छ - NT को सबै प्रारम्भिक ग्रीक पाण्डुलिपिहरूबाट पूर्णतया अनुपस्थित। डा. अल्बर्ट बार्नेस स्पष्ट भन्छन्: "यो अविश्वसनीय छ कि नयाँ नियमको वास्तविक अंश सबै प्रारम्भिक ग्रीक पाण्डुलिपिहरूमा हराइरहेको हुनुपर्छ।" (zianet.com/maxey/reflx379.htm) यो परिशिष्ट सी मा थप छलफल गरिएको छ।

“जुन सुरुदेखि थियो, जुन हामीले सुनेका छौं, जुन हामीले आफ्ना आँखाले देखेका छौं, जसलाई हामीले हेर्न र हातले छोएका छौं (मानिसको स्वभाव), जीवनको वचनको बारेमा- जीवन प्रकट भयो, र हामीले यसलाई देखेका छौं, र त्यसको गवाही दिन्छौं र तिमीहरूलाई अनन्त जीवनको घोषणा गर्छौं, जुन पितासँग थियो र हामीलाई प्रकट गरिएको थियो- हामीले देखेका र सुनेका कुराहरू हामी तिमीहरूलाई पनि घोषणा गर्छौं, ताकि तिमीहरूले पनि हामीसँग सङ्गति गर्न सक।; र वास्तवमा हाम्रो सङ्गति पिता र उहाँको पुत्र येशू ख्रीष्टसँग छ।” (१ यूहन्ना १:१-४)

टिप्पणी गर्नुहोस्: त्यसैले, "परमेश्वर", "शब्द" र "आत्मा" सृष्टिमा उपस्थित थिए। तसर्थ, यी केही पदहरूबाट मात्रै निष्कर्ष निकाल्न सकिन्छ कि त्यहाँ तीन "ईश्वरहरू" वा तीनवटा रूपहरू थिए - ईश्वर, वचन र आत्मा। त्यसैले, आत्मिक प्राणीको रूपमा, र सबै चीजहरूको सृष्टिकर्ता उहाँको सृष्टिको चीजहरूमा प्रकट हुन सक्छ ताकि मानिसले बुझ्न सक्छ। उदाहरणको रूपमा:

“परमप्रभु अब्राहामलाई मध्येका ठूला रूपहरूको छेउमा देखा पर्नुभयो जब उहाँ दिनको गर्मीमा आफ्नो पालको प्रवेशद्वारमा बसिरहनुभएको थियो। अब्राहामले माथि हेरे र नजिकै तीन जना मानिस उभिरहेको देखे। जब उहाँले तिनीहरूलाई देख्नुभयो, उहाँ तिनीहरूलाई भेट्न आफ्नो पालको प्रवेशद्वारबाट हतार गर्नुभयो र भुइँमा निहुरिए।” (उत्पत्ति १८:१-२)

“अब मोशाले आफ्नो ससुरा, मिद्यानका पुजारी जेश्रोको बगाल चराउँदै थिए, र तिनले बगाललाई मरुभूमिको टाढाको छेउमा लगेर परमेश्वरको पर्वत होरेबमा आए। त्यहाँ परमप्रभुका स्वर्गदूत एउटा झाडी भित्रबाट आएको ज्वालामा उहाँकहाँ देखा पर्नुभयो। मोशाले देखे कि झाडीमा आगो लागेको भए पनि त्यो जलेको छैन। त्यसकारण, मोशाले सोचे, 'म जान्छु र यो अनौठो दृश्य देख्छु - किन झाडी जल्दैन।' जब प्रभुले देख्नुभयो कि उहाँ हेर्न जानुभएको थियो, भगवान् (एलोहिम) झाडी भित्रबाट उहाँलाई बोलाउनुभयो, 'मोसा! मोसा!' र मोशाले भने, 'म यहाँ छु। (प्रस्थ ३:१-४)

बालाम बिहान उठे, आफ्नो गधामा काठी लगाए र मोआबका राजकुमारहरूसँगै गए। तर उहाँ जानुहुँदा परमेश्वर असाध्यै क्रोधित हुनुभयो, र परमप्रभुका दूत उहाँको विरोध गर्न बाटोमा उभिए। बालाम आफ्नो गधामा सवार थिए, र तिनका दुई सेवकहरू उनीसँगै थिए। जब गधाले प्रभुका स्वर्गदूतलाई हातमा तरवार लिएर बाटोमा उभिरहेको देखे, तब उसले बाटो छोडेर खेतमा गइन्। बालामले उनलाई बाटोमा फर्काउनको लागि कुटपिट गरे। तब परमप्रभुका स्वर्गदूत दुईवटा दाखबारीहरू बीचको साँघुरो बाटोमा उभिए, जसको दुवैपट्टि पर्खालहरू थिए। जब गधाले परमप्रभुको स्वर्गदूतलाई देख्यो, उसले पर्खालको छेउमा थिचेर बिलामको खुट्टालाई कुच्यो। त्यसैले, उसले उसलाई फेरि पिट्यो। तब परमप्रभुका स्वर्गदूत अघि बढे र दाहिने वा देब्रेतिर फर्कने ठाउँ नभएको साँघुरो ठाउँमा उभिए। जब गधाले परमप्रभुको स्वर्गदूतलाई देख्यो, तिनी बिलामको छेउमा पल्टिन्, र तिनी रिसाए र तिनलाई आफ्नो लौरोले कुटपिट गरे। तब परमप्रभुले गधाको मुख खोलिदिनुभयो, र तिनले बालामलाई भनिन्, 'तिमीले मलाई यी तीन पल्ट कुटेको मैले तिमीलाई के गरेको?' (गन्ती २२:२१-२८)

बेबिलोनमा राजा बेलसजरको अगाडि भित्तामा लेखिएको हातको औंलाको रूपमा पनि परमेश्वरले आफूलाई फेरि प्रकट गर्नुभयो। (दानियल ५:५)

अध्याय २

जीवित परमेश्वरको पुत्र येशूको बारेमा भविष्यवाणीहरू

येशूको बारेमा पुरानो नियमका धेरै भविष्यवाणीहरू छन्। तर धेरै वर्ष पछि जन्मिने व्यक्तिको बारेमा २५ वटा भविष्यवाणी गर्ने र यी भविष्यवाणीहरू पूरा हुने सम्भावनाहरू के छन्?

डा. हाउले ओ. टेलरले यो जवाफ दिएका छन्: यदि घटनाहरू इजरायलको मसीह आउनु भएको थियो भने, त्यसोभए सबै घटनाहरूले एक व्यक्तिमा उनीहरूको पूर्ति पाउन सक्ने समग्र सम्भावना ३३ मिलियन हुनेछ। कुमारी जन्म सम्बन्धी भविष्यवाणीलाई बहिष्कार गरे पनि, संख्या खगोलीय रूपमा ठूलो रहन्छ। यो संयोगवश भयो भनेर अनुमान गर्न धेरै ठूलो!

यहाँ केवल केही भविष्यवाणीहरू र तिनीहरूको पूर्तिहरू छन्। डा. टेलरको कथन परिशिष्ट A मा ६० भन्दा बढी भविष्यवाणीहरूको सूची र तिनीहरूको पूर्ति हुनु अघि प्रदान गरिएको छ।

यर्मिया 23:5- "हेर, दिनहरू आउँदैछन्, परमप्रभु घोषणा गर्नुहुन्छ, जब म दाऊदको लागि एक धार्मिक शाखा खडा गर्नेछु, र उसले राजाको रूपमा शासन गर्नेछ र बुद्धिमानी व्यवहार गर्नेछ, र देशमा न्याय र धार्मिकता कार्यान्वयन गर्नेछ।"

मत्ती १:१- "येशू मसीह, दाऊदका छोरा, अब्राहामका छोराको जीवनको अभिलेख हो।"

लूका ३:२३-३८- लुकाले येशूको वंशावली डेभिडको माध्यमबाट आदमसम्म फेला पारे।

जकारिया ९:९- "ए सियोनकी छोरी, अति आनन्द गर! हे यरूशलेमकी छोरी, ठूलो स्वरले करा! हेर, तिम्रो राजा तिमीकहाँ आउँदैछन्। धर्मी र मुक्ति पाएको उहाँ हो, नम्र र गधामा, गधाको बछोरामा चढेको।

मत्ती 21:6-7 - "चेलाहरू गए, र येशूले तिनीहरूलाई तोकेबमोजिम गरे। तिनीहरूले गधा र गधा ल्याए र तिनीहरूको लुगा लगाइदिए। र ऊ त्यसमा बस्यो।"

यशैया ५३:५- "तर उहाँ हाम्रा अपराधहरूको लागि घाईते हुनुहुन्थ्यो, उहाँ हाम्रा अधर्महरूको लागि कुच्चुभयो; हाम्रो शान्तिको दण्ड उहाँमाथि थियो। र उहाँका कोर्राहरूले हामी निको भएका छौं।"

मत्ती 27:26- "त्यसपछि उहाँले बरब्बालाई तिनीहरूका लागि छोडिदिनुभयो। तर येशूले कोर्रा लगाउनुभयो र क्रूसमा टाँग सुम्पनुभयो।"

यशैया ५३:७- "उहाँ थिचोमिचोमा परे, र पीडामा परे, तापनि उसले मुख खोलेन; त्यसरी मार्न लगाइने भेडाझैं र त्यसको ऊन कत्रनेहरूका सामु चुपचाप बसेको भेडाझैं, उसले मुख खोलेन।"

मत्ती २७:१२-१४- "जब येशूलाई प्रधान पूजाहारीहरू र एल्डरहरूले आरोप लगाइरहनुभएको थियो, उहाँले कुनै जवाफ दिनुभएन। तब पिलातसले उहाँलाई सोधे, 'तिनीहरूले तिम्रो विरुद्धमा कति आरोपहरू ल्याइरहेका छन्, तिमीले सुन्दैनौ?' तर येशूले कुनै जवाफ दिनुभएन, जसले गर्दा राज्यपाल छक्क परे।"

यशैया ५३:९- "अनि तिनीहरूले उसको मृत्युमा दुष्ट र धनी मानिससँग उसको चिहान बनाए, यद्यपि उसले कुनै हिंसा गरेको थिएन, र उसको मुखमा कुनै छल थिएन।"

मत्ती २७:५७-५९- "त्यस साँझ पछि, एक धनी मानिस अरिमथियाबाट आयो। उसको नाम जोसेफ थियो, र उहाँ येशूको चेला बनेका थिए। तिनी पिलातसकहाँ गए र येशूको शव मागे, र पिलातसले यो गर्न आदेश दिए। त्यसैले यूसुफले लाश लिएर सफा सूती कपडाले बेरे। त्यसपछि उसले चट्टानबाट काटेको आफ्नै नयाँ चिहानमा राख्यो। चिहानको ढोकामा एउटा ठूलो ढुङ्गा गुडाएर तिनी गए।"

यशैया ६१:१-२- "परमप्रभुको आत्मा ममाथि छ, किनकि परमप्रभुले मलाई अभिषेक गर्नुभएको छ; उहाँले मलाई थिचोमिचोमा परेकाहरूलाई सुसमाचार सुनाउन र टुटेको हृदयलाई बाँध्न, कैदीहरूलाई स्वतन्त्रताको घोषणा गर्न र कैदीहरूलाई अन्धकारबाट मुक्त गर्न पठाउनुभएको छ। ;परमप्रभुको निगाहको वर्ष घोषणा गर्न,

लूका ४:१६-१९; २१- "अनि उहाँ नासरतमा आउनुभयो, जहाँ उहाँ हुर्कनुभएको थियो; र उहाँको चलन अनुसार, उहाँ शबाथमा सभाघरमा पस्नुभयो, र पढ्नको लागि खडा हुनुभयो। अनि यशैया अगमवक्ताको पुस्तक उहाँलाई दिइयो। अनि उहाँले पुस्तक खोल्नुभयो र त्यो ठाउँ भेट्टाउनुभयो जहाँ यो लेखिएको थियो:

'प्रभुको आत्मा ममाथि छ, किनभने उहाँले मलाई गरीबहरूलाई सुसमाचार प्रचार गर्न अभिषेक गर्नुभयो। उहाँले मलाई कैदीहरूलाई मुक्तिको घोषणा गर्न र अन्धाहरूलाई दृष्टि पुनः प्राप्ति गर्न, उत्पीडितहरूलाई मुक्त गर्न, प्रभुको अनुकूल वर्षको घोषणा गर्न पठाउनुभएको छ।'

"आज यो धर्मशास्त्र तिम्रो सुनुवाइमा पूरा भएको छ।"

अध्याय ३

येशूको जन्म र प्रारम्भिक जीवन

अगमवक्ता यशैया मार्फत परमेश्वरले भन्नुभयो "परमप्रभु आफैले तिमीलाई एउटा चिन्ह दिनुहुनेछ: कन्याले बच्चा जन्माउनेछ र छोरो जन्माउनेछ, र उसलाई इम्मानुएल भन्नेछ।" (यशैया ७:१४)

परमेश्वरले आफूलाई प्रतिज्ञा गरिएको मसीहको रूपमा प्रकट गर्नुभएन, बरु उहाँ परमेश्वरको आत्माको कार्यद्वारा मानव रूपमा आउनुभयो।

"छैटौँ महिनामा, परमेश्वरले स्वर्गद्वार गब्रिएललाई गालीलको नासरत सहरमा पठाउनुभयो, दाऊदका वंशका जोसेफ नाउँ गरेका मानिससँग विवाह गर्ने प्रतिज्ञा गरेकी कन्यासँग। कन्याको नाम मरियम थियो। स्वर्गद्वार तिनीकहाँ गएर भने, "नमस्कार, तिमी जो अति अनुग्रही छौ! प्रभु तिम्रो साथमा हुनुहुन्छ।" उहाँका शब्दहरू सुनेर मरियम साह्रै चिन्तित भइन् र यो कस्तो प्रकारको अभिवादन हुन सक्छ भनी सोचिन्। तर स्वर्गद्वारले तिनलाई भने, "नडराऊ, मरियम, तिमीले परमेश्वरको निगाह पाएकी छौ। तिमी सन्तानसँग हुनेछौ र एउटा छोरो जन्माउनेछौ, र तिमीले उसको नाउँ येशू राख्नेछौ। उहाँ महान हुनुहुनेछ। उहाँ सर्वोच्चको पुत्र कहलाइनुहुन्छ। परमप्रभु परमेश्वरले

उहाँलाई उहाँका पिता दाऊदको सिंहासन दिनुहुनेछ, र उहाँले याकूबको घरानामा सदासर्वदा शासन गर्नुहुनेछ, उहाँको राज्यको कहिल्यै अन्त्य हुनेछैन।" "यो कसरी हुनेछ," मरियमले स्वर्गदूतलाई सोधिन्, "म कुमारी हुँ?"(लूका 1:26-35)

"ती दिनहरूमा सीजर अगस्टसले सम्पूर्ण रोमी संसारको जनगणना लिनु पर्ने आदेश जारी गरे। (क्युरिनियस सिरियाको राज्यपाल हुँदा भएको यो पहिलो जनगणना थियो।) र सबैजना आफ्नो शहरमा दर्ता गर्न गए। त्यसकारण, योसेफ पनि गालीलको नासरत शहरबाट यहूदियामा, दाऊदको सहर बेथलेहेममा गए, किनभने उनी दाऊदको घराना र वंशका थिए। उनी त्यहाँ मरियमसँग दर्ता गर्न गए, जो उनीसँग विवाह गर्ने वाचा गरिरहेकी थिइन् र बच्चाको आशा गरिरहेकी थिइन्। जब तिनीहरू त्यहाँ थिए, बच्चाको जन्म हुने समय आयो, र तिनले आफ्नो जेठो छोरोलाई जन्म दिइन्। तिनले तिनलाई कपडाले बेरेर डुँडमा राखिन्, किनभने तिनीहरूका लागि सरायमा ठाउँ थिएन।"(लूका २:१-७)

"उनकी आमा मरियमलाई जोसेफसँग विवाह गर्ने प्रतिज्ञा गरिएको थियो, तर तिनीहरू एकसाथ आउनु अघि, उनी पवित्र आत्माद्वारा सन्तानसँग भएको पाइयो। उनको पति जोसेफ धर्मी मानिस हुनुहुन्थ्यो र उनलाई सार्वजनिक अपमानमा पर्दाफास गर्न चाहनुहुन्नथ्यो, उनले चुपचाप तिनलाई सम्बन्धविच्छेद गर्ने मनमा राखेका थिए। तर तिनले यो विचार गरिसकेपछि, परमप्रभुका एक दूत तिनलाई सपनामा देखा परे र भने, 'दाऊदका छोरा यूसुफ, मरियमलाई आफ्नी पत्नीको रूपमा घरमा लैजान नडराऊ, किनभने तिनीमा भएको गर्भधारण पवित्र आत्माबाट भएको हो।' तिनले एउटा छोरालाई जन्म दिनेछिन्, र तपाईंले उहाँलाई येशूको नाउँ दिनुहुनेछ, किनभने उहाँले आफ्ना मानिसहरूलाई तिनीहरूका पापहरूबाट बचाउनुहुनेछ। यो सबै अगमवक्ता मार्फत प्रभुले भन्नुभएको कुरा पूरा गर्नको लागि भएको हो: "कुमारीले बच्चा जन्माउनेछ र एउटा छोरो जन्माउनेछ, र तिनीहरूले उसलाई इम्मानुएल भन्नेछन् - जसको अर्थ हो, हामीसँग परमेश्वर।"(मत्ती १:१८-२३) भविष्यवाणीहरूको लागि परिशिष्ट ए हेर्नुहोस्।

जन्म

"ती दिनहरूमा सीजर अगस्टसले सम्पूर्ण रोमी संसारको जनगणना लिनु पर्ने आदेश जारी गरे। (क्युरिनियस सिरियाको राज्यपाल हुँदा भएको यो पहिलो जनगणना थियो।) र सबैजना आफ्नो शहरमा दर्ता गर्न गए। त्यसकारण, योसेफ पनि गालीलको नासरत शहरबाट यहूदियामा, दाऊदको सहर बेथलेहेममा गए, किनभने उनी दाऊदको घराना र वंशका थिए। उनी त्यहाँ मरियमसँग दर्ता गर्न गए, जो उनीसँग विवाह गर्ने वाचा गरिरहेकी थिइन् र बच्चाको आशा गरिरहेकी थिइन्। जब तिनीहरू त्यहाँ थिए, बच्चाको जन्म हुने समय आयो, र तिनले आफ्नो जेठो छोरोलाई जन्म दिइन्। तिनले तिनलाई कपडाले बेरेर डुँडमा राखिन्, किनभने तिनीहरूका लागि सरायमा ठाउँ थिएन।"(लूका २:१-७)

इजिप्ट भाग्नोस्

"येशू यहूदियाको बेथलेहेममा जन्मेपछि, राजा हेरोदको पालामा, पूर्वका मगी (विद्वानहरू) यरूशलेममा आए र सोधे, 'यहूदीहरूका राजाको जन्म भएको व्यक्ति कहाँ छ? हामीले उहाँको तारा पूर्वमा देख्यौं र उहाँलाई पूजा गर्न आएका छौं।' जब राजा हेरोदले यो सुने, तिनी र सबै यरूशलेमसँग विचलित भए।(मत्ती २:१-३)

"अनि हेरोदकहाँ नफर्कने सपनामा चेताउनी पाएर तिनीहरू अर्को बाटो भएर आफ्नो देश फर्के। जब तिनीहरू गए, परमप्रभुका स्वर्गदूत यूसुफकहाँ सपनामा देखा परे। 'उठ,' उसले भन्यो, "बालक र उसको आमालाई लिएर मिश्रतिर भाग। मैले नभनेसम्म त्यहीं बस, किनकि हेरोदले बालकलाई मार्न खोज्दैछन्।"(मत्ती २:१२-१३)

नासरतमा घर फर्किदै

हेरोदको मृत्यु पछि, परमप्रभुका एक दूतले मिश्रमा यूसुफलाई सपनामा देखाए र भने, 'उठ, बालक र उसको आमालाई लिएर इजरायलको भूमिमा जानुहोस्, किनभने जसले बच्चाको ज्यान लिन खोजिरहेका थिए। मरेको।' त्यसकारण, ऊ उठ्यो, बालक र तिनकी आमालाई लिएर इजरायलको भूमिमा गए। तर जब उनले यहूदियामा आफ्ना बुबा हेरोदको सट्टा अर्कैलसले शासन गरिरहेको सुने, उनी त्यहाँ जान डराए। सपनामा चेताउनी पाएपछि, उहाँ गालीलको जिल्लामा फर्कनुभयो, र उहाँ गएर नासरत भन्ने सहरमा बस्नुभयो। यसरी अगमवक्ताहरूद्वारा भनिएको कुरा पूरा भयो: "उहाँलाई नासरत भनिनेछ।"(मत्ती २:१९-२३)

युवा

"हरेक वर्ष उनका आमाबाबु निस्तार चाडको लागि यरूशलेम जान्थे। जब उहाँ बाह्र वर्षको हुनुहुन्थ्यो, तिनीहरू रीतिअनुसार चाडमा गए। चाड सकिएपछि, उहाँका आमाबाबु घर फर्किदै गर्दा, केटा येशू यरूशलेममा पछाडि बस्नुभयो, तर उनीहरूलाई थाहा थिएन। उहाँ तिनीहरूको संगतमा हुनुहुन्छ भन्ने सोचेर, तिनीहरू एक दिनको लागि यात्रा गरे। त्यसपछि उनीहरूले उनलाई आफ्ना आफन्त र साथीहरूमा खोज्न थाले। जब तिनीहरूले उहाँलाई भेट्टाएनन्, उहाँलाई खोज्न यरूशलेम फर्के। तीन दिनपछि तिनीहरूले उहाँलाई

मन्दिरको चोकमा, शिक्षकहरूका बीचमा बसेर तिनीहरूको कुरा सुन्दै र प्रश्नहरू सोधिरहेका भेट्टाए। उहाँलाई सुन्ने सबै उहाँको समझ र जवाफ देखेर छक्क परे। उनलाई देखेपछि उनका आमाबुवा छक्क परे। आमाले उसलाई भनिन्, 'छोरा, तिमीले हामीलाई किन यस्तो व्यवहार गर्यौ? तिम्रा बुबा र म तिमिलाई खोज्दै थियौं।' तिमीले मलाई किन खोज्दै थियौं? उसले सोध्यो। 'म मेरो बुबाको घर (व्यवसाय) मा हुनु पर्छ थाहा थिएन?' त्यसपछि उहाँ तिनीहरूसँग नासरतमा जानुभयो र तिनीहरूप्रति आज्ञाकारी हुनुभयो। तर उनकी आमाले यी सबै कुराहरूलाई आफ्नो हृदयमा राख्नुभयो। अनि येशू बुद्धि र कदमा, र परमेश्वर र मानिसहरूको अनुग्रहमा बढ्नुभयो।" (लूका २:४१-५२)

निष्कर्ष

बाइबलमा प्रकट भएको सबैभन्दा गहिरो सत्य मध्ये एउटा यो हो कि नासरतका येशू २,००० वर्ष पहिले बेथलेहेममा जन्मनुभएको थियो, परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो र हुनुहुन्छ! जब उहाँ जन्मनुभएको थियो यो एक कन्याको थियो र उनको गर्भाधान घोषणा गर्ने स्वर्गदूतले भने कि उहाँलाई इम्मानुएल भनिनेछ, जसको अर्थ, "परमेश्वर हामीसँग"। संसारमा उहाँको प्रवेशको बारेमा, यो लेखिएको थियो: "आदिमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो, र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो ... र वचन देहधारी भयो र हाम्रो बीचमा बास गर्नुभयो, र हामीले उहाँको महिमा, महिमा देख्यौं। अनुग्रह र सत्यताले भरिएको पिताको एकमात्र जन्मेको रूपमा।" (१ यूहन्ना १:१, १४) जब फिलिपले उहाँलाई "प्रभु, हामीलाई बुबा देखाउनुहोस्" सोध्नुभयो, येशूले जवाफ दिनुभयो: "के म तपाईंसँग यति लामो समयसम्म छु, तर पनि तपाईंले मलाई चिन्नुभएको छैन, फिलिप? जसले मलाई देखेको छ। बाबालाई देखे।" निस्सन्देह, हामी हाम्रो कमजोर र विनम्र अवस्थालाई मानिसको रूपमा चित्र सक्छौं, तर परमेश्वरले हामीलाई यति ठूलो मूल्यवान ठान्नुभयो कि उहाँले हामीलाई भेट्नुभयो! के तपाईं भगवानलाई हेर्न चाहनुहुन्छ? येशूलाई हेर्नुहोस्! येशू परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो जो हामीसँग धेरै व्यक्तिगत र सान्त्वनादायी तरिकामा आउनुभयो। तर येशू जानुभयो। के यो हुन सक्छ कि भगवान अझै पनि हामीसँग हुनुहुन्छ? बाइबल जवाफ स्पष्ट छ - हो! तर कसरी? यो उहाँको आत्माद्वारा हो। यूहन्ना १४ बाट येशूका शब्दहरू सुन्नुहोस्: "र म पितालाई प्रार्थना गर्नेछु, र उहाँले तपाईंलाई अर्को सहायक दिनुहुनेछ, ताकि उहाँ सधैंभरि तपाईंसँग रहनुहुनेछ; सत्यको आत्मा ... तपाईंले उहाँलाई चिन्नुहुन्छ, किनकि उहाँ तपाईंसँग वास गर्नुहुन्छ र हुनेछ। तिमीमा।" "यदि कसैले मलाई प्रेम गर्छ भने, उसले मेरो वचन पालन गर्नेछ; र मेरो पिताले उसलाई प्रेम गर्नुहुनेछ, र हामी उहाँकहाँ आउनेछौं र उहाँसँग हाम्रो घर बनाउनेछौं।"

निष्कर्ष अपरिहार्य छ। परमेश्वर, हाम्रा सृष्टिकर्ताले हामीलाई यति धेरै सोच्नुभयो कि उहाँ हामीलाई मद्दत गर्न मानव रूपमा पृथ्वीमा आउनुभयो। हामीले उहाँलाई नासरतको येशू भन्यौं। उहाँ यहाँ आफ्नो मिशन पूरा गरेर स्वर्गमा फर्कनुभयो तर हामीलाई मद्दत गर्न पवित्र आत्मा पठाउनुभयो। र त्यसैले आज, भगवान पिता, पुत्र र पवित्र आत्मा हामी भित्र आफ्नो घर बनाउन चाहनुहुन्छ। तिनीहरू व्यक्तिगत रूपमा तपाईंमा बस्न चाहन्छन्। हामी उनीहरूको जीवनमा सहभागी भएको चाहन्छौं।

ख्रीष्टको जीवन त्यो जीवन हो जुन येशूले जिउनुभयो र हामीले चाहेको खण्डमा उहाँको सहायताले बाँच्न सक्ने किसिमको जीवन हो। मत्ती ५ मा, येशूले हामीलाई आत्म-चित्रको मात्रा दिनुहुन्छ। यी प्रत्येक क्रिस्चियनसँग हुनु पर्ने र हुन सक्ने गुणहरू हुन्: नम्रता, करुणा, नम्रता, धार्मिकता, दया, शान्ति स्थापना र विश्वासयोग्यता। यो तपाईंको व्यक्तिगत प्राथमिकता वा झुकाव अनुसार छनोट गर्न र छनोट गर्न सक्ने सूची होइन।

अध्याय ४

परमेश्वर र मानिसको पक्षमा बढ्दै

येशूले जिउनुभएको जीवनबाट सबैले उहाँमा परमेश्वरको प्रकृति देख्न सक्थे।

येशू नम्र हुनुहुन्थ्यो

नम्रताको विपरीत स्व-केन्द्रितता, वा गर्व हो। यो शैतानद्वारा प्रभावित र नियन्त्रित मानसिकताको आधारभूत विशेषता हो: उदाहरणका लागि, "अभिमानी नजर परमप्रभुको लागि घृणित हो।" परमेश्वरले "अहंकारीको घर नष्ट गर्ने" प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ, ... "अभिमानी नजर, घमण्डी हृदय... पाप हो।" (हितोपदेश ५:१६-१७ ... १५:२५)

गर्व भन्छिन्: "मलाई केही नभन। मलाई यो सबै थाहा छ।" नम्रता भन्छिन्: "तपाईंको सल्लाह र मद्दतको लागि धन्यवाद।"

गर्व भन्छ: "मलाई चाहिन्छ, म चाहन्छु, म योग्य छु।" नम्रता भन्छिन्: "उनी चाहिन्छ, तिनीहरू चाहन्छन्, तपाईं योग्य हुनुहुन्छ।"

गर्व भन्छ: "हे भगवान, म मेरो सँगै मानिस भन्दा धेरै राम्रो छु।" नम्रताले भन्छ: "प्रभु म पापीलाई दया गर्नुहोस्।"

घमण्डले अरूलाई भत्काउनको लागि आलोचना गर्छ। नम्रताले अरूलाई निर्माण गर्नको लागि प्रशंसा गर्छ।

गर्व भन्छ: "म सबै कुरा गर्न सक्छु।" नम्रताले भन्छ: "मलाई बल दिनुहुने ख्रीष्टद्वारा म सबै कुरा गर्न सक्छु।"

येशूमा हामी एक जना मानिसलाई देख्छौं जसले आफूलाई आफ्नो उमेरका दलितहरूलाई अर्पण गर्दछ। उनी मजदुर र मछुवासँग जोडिएका थिए। उनले मिश्रित जातिको महिलाको एउटै कचौराबाट पिए जसलाई धार्मिक मानिसहरूले घृणित र अस्वीकार गरेका थिए। प्रत्येक सहरमा प्रवेश गर्दा, कुष्ठरोगीहरूको अशुद्ध शरीर र बहिराहरूका जिब्रो छुँदा येशूले आफ्नो नम्रता देखाउनुभयो। उहाँले भूत लागेका मानिसहरूको हेरचाह गर्नुभयो जसको नजिक जान अरूहरू डराउँछन्। उहाँले "पापीहरू" र "सार्वजनिकहरू" साथै फरिसीहरू र कपटीहरूको घरमा खाना खाने निम्तो स्वीकार गर्नुभयो।

येशू निर्भर हुनुहुन्थ्यो:

"पुत्रले आफैंबाट केही गर्न सक्दैन, तर पिताले जे गरेको देख्नुहुन्छ।" (यूहन्ना ५:१९)

"म आफैले केहि गर्न सक्दिन।" (यूहन्ना ५:३०)

"किनकि म मेरो आफ्नै इच्छा गर्न होइन, तर मलाई पठाउनुहुनेको इच्छा पूरा गर्न स्वर्गबाट आएको हुँ।" (यूहन्ना ६:३८)

"म आफ्नै महिमा खोज्दिनँ, खोज्ने र न्याय गर्ने एक हुनुहुन्छ।" (यूहन्ना ८:५०)

येशू एक सेवक हुनुहुन्थ्यो:

सबैका प्रभु, एक तौलिया र पानीको बेसिन लिएर, अयोग्य मानिसहरूलाई खुट्टा धुनका लागि घुँडा टेकेर, चाँडै नै उसलाई धोका दिने साथी सहित।

येशूको जीवन सरल थियो:

तिनीहरू भन्छन् कि अलेक्ज्याण्डर द ग्रेट 200 चित्रित हातीहरू, 200 सिपाहीहरू कालो घोडाहरूमा र 200 सिंहहरू उनको वरिपरि एक भव्य जुलुसमा भारत प्रवेश गरेका थिए जब उनी हातीको दाँतको रथमा सुनको सिंहासनमा बसेर "म ब्रह्माण्डको भगवान हुँ" घोषणा गर्दै थिए। मैले संसार जितेको छु। अब म ताराहरूलाई जित्नेछु।" अलेक्जेन्डर 33 मा मरे र आज केहि पनि छैन। तर राजाहरूका राजा र प्रभुहरूका प्रभु उधारो गधामा चढेर यरूशलेममा प्रवेश गरे।

येशू दयालु हुनुहुन्थ्यो

यहूदीहरूका धार्मिक नेताहरू प्रायः फरिसीहरू थिए, तिनीहरूको गर्व र आत्म-धार्मिकताको लागि चिनिने समूह। के तपाईंलाई मन्दिरमा फरिसीको प्रार्थना याद छ? "प्रभु, म तपाईंलाई धन्यवाद दिन्छु कि म यहाँ मेरो छेउमा यो कर उठाउने पापी जस्तो छैन।"

फरिसीहरू "पवित्र जनहरू" थिए। तिनीहरूले आफूलाई अरूभन्दा धेरै उच्च ठान्थे कि तिनीहरूले "पापी" लाई छुने पनि गर्दैनन्। यद्यपि, येशू "पापीहरूको मित्र" यसो भन्दै आउनुभयो: "धन्य हो तिनीहरू जो रुन्छन्"; अर्थात्, दयाले भरिएका, संवेदनशील हृदय, पश्चात्ताप गर्नेहरू, जसको हृदय अरूको दुःखले छोएको छ।

रोमन साम्राज्य "सही बनाउँछ" को नियममा बाँचेको थियो र सबैभन्दा ठूलो आवाज बोल्ने तरवार थियो। हाम्रा येशूले सिकाउनुभयो: "धन्य नम्रहरू।"

फरिसीहरूले विधवाहरूको घर लुटे र बहानामा लामो प्रार्थना गरे तर येशूले भन्नुभयो: "धन्य हुन् धार्मिकताको लागि भोकाउने र तिर्खाउनेहरू।"

दुःखीहरूको निराशाजनक अवस्थाले उहाँलाई सधैं छुन्थ्यो। एकजना कुष्ठरोगी उहाँकहाँ आयो र कराउँदै भन्यो, "तपाईंले चाहनुहुन्छ भने, तपाईंले मलाई शुद्ध गर्न सक्नुहुन्छ।" (मर्कस 1:40) येशूले कुष्ठरोगीको बिन्ती सुन्नुभयो, उहाँ "गहिरो दुखित" हुनुभयो, उहाँले आफ्नो हात फैलाउनुभयो, उसलाई छुनुभयो र भन्नुभयो: 'शुद्ध हो!'

उसले एउटी विधवालाई आफ्नो एक मात्र छोराको अन्त्येष्टिमा देख्यो। उनको पीडा देखेर उसलाई दया आयो र भन्यो, "नरोऊ।" त्यसपछि उसले आफ्नो छोरालाई जीवनमा ल्याउन अघि बढ्यो। (लूका ७:१३)

येशूले दुई जना अन्धा मानिसलाई देख्नुभयो, "तिनीहरूको आँखा छोए र तुरुन्तै तिनीहरूले दृष्टि पाए।" (मत्ती 20:34)

यद्यपि, येशूको सबैभन्दा ठूलो अनुकम्पा बिरामी शरीरहरूको लागि होइन तर बिरामी आत्माहरूको लागि हो। हामी मत्ती 9:35-36 मा पढ्छौं कि कसरी येशूले गोठालो बिना भेडाहरू जस्तै भीडको लागि अनुकम्पा महसुस गर्नुभयो, हराएको मानिसहरू, लक्ष्यविना भटकिरहेका, तिनीहरू के खोजिरहेका थिए, न त तिनीहरू कहाँ जाँदैछन्।

आफ्नो प्यारो सहर यरूशलेममा आउँदा येशू पनि रोनुभयो। उसले त्यो सहरको भविष्यलाई हेर्यो र त्यो अन्धकार थियो। यहूदीहरूले येशूलाई अस्वीकार गरे र आफ्नो पापको पश्चात्ताप गर्न इन्कार गरे र त्यसको लागि, तिनीहरूले भयानक सजाय भोग्नेछन्। शत्रु सेनाहरूले आक्रमण गरेर शहरलाई नष्ट गर्नेछन्। अधिकांश बासिन्दाहरूलाई मारिनेछ वा अन्य देशहरूमा दासको रूपमा बेचिनेछ। तिनीहरूको

गौरवशाली मन्दिर, तिनीहरूको विशेषाधिकारको प्रतीक र तिनीहरूका बीचमा परमेश्वरको उपस्थिति भत्काइनेछ, एउटा ढुङ्गालाई अर्को माथि नछोडिने। तिनीहरूको वंशावली रेकर्डहरू नष्ट गरियो र तिनीहरूलाई "मोसेसको व्यवस्था" द्वारा आवश्यक रूपमा प्रधान पूजाहारी चयन गर्नबाट रोकियो। तिनीहरूले आफूहरू "अब्राहामका सन्तान" भएको प्रमाणित गर्न सकेनन्। यो सबै 40 वर्ष पछि 70 ईस्वी मा हुन्छ। येशूले तिनीहरूलाई माया गर्नुभयो र विद्रोही र अवज्ञाकारीहरूको भाग्यको बारेमा सोचेर रोनुभयो। (लूका १९:४१-४४)

येशू नम्र हुनुहुन्थ्यो

नम्र हुनुको अर्थ के हो? हाम्रो शब्दकोषका अनुसार, नम्रको अर्थ तपाईं "धैर्य र नम्रता, नम्रता देखाउँदै हुनुहुन्छ ... सजिलैसँग थोपाएका, अधीनमा बस्ने"। नम्र व्यक्तिले दबाबमा फिट प्याँक्दै न वा ह्यान्डलबाट उड्दैन। राम्रो पर्यायवाची शब्द "कोमल" हो। नम्र व्यक्ति नियन्त्रणमा छ।

सायद ख्रीष्टको जीवनको सबैभन्दा गलत बुझिएको गुण उहाँको कोमलता वा नम्रता हो। ऊ कमजोर थिएन तर बलियो थियो। याद गर्नुहोस् कसरी उसलाई गिरफ्तार गरियो, रडले पिटियो, कोराले कोरा लगाइयो, थुकियो र गिल्ला गरियो। भीडले उनको मृत्युको लागि आह्वान गर्यो र उसलाई रोमन क्रुसमा कीला लगाइयो। भीडले उहाँलाई चुनौती दियो, "यदि तपाईं परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भने, तल आउनुहोस्!" क्रुसमा उहाँले 10,000 स्वर्गदूतहरूलाई बोलाउन सक्नुहुन्थ्यो उहाँलाई मुक्त गर्न र त्यो कृतघ्न पुस्तालाई नष्ट गर्न। तर उनले गरेनन्। येशू, "कुनै पाप गर्नुभएन, न त उहाँको मुखमा छल भेटियो ... जब उहाँलाई गाली गरियो, बदलामा गाली गर्नुभएन; जब उहाँले दुःख भोग्नु भयो, उहाँले धम्की दिनुभएन, तर आफूलाई धर्मी रूपमा न्याय गर्ने उहाँलाई सुम्पनुभयो।" (१ पत्रुस २:२२,२३) उहाँले त्यो क्रुसमा के भन्नुभयो सुन्नुहोस्: "हे पिता, तिनीहरूलाई क्षमा गर्नुहोस् किनभने तिनीहरूले के गर्छन् भन्ने थाहा छैन।" अब त्यो नम्रता हो, ठीकसँग नियन्त्रणमा रहेको शक्ति, परीक्षाहरूको बीचमा शान्तता र कठिन परिस्थितिहरूमा पनि आत्माको शान्ति।

येशूले कमजोरीलाई बढावा दिनुभएन तर सहिष्णुतालाई बढावा दिनुभयो र त्यसैले कमजोरहरूलाई बलियो बन्न मद्दत गर्न सक्षम हुनुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई बोक्न नसक्ने भारी बोक्नुभएन। उहाँले सधैं मानिसहरूलाई राम्रो व्यवहार र असल चरित्रको हुन आह्वान गर्नुभयो तर, एकै समयमा, उहाँले कमजोरहरूको मूर्खता र अपरिपक्वतालाई बुझ्नुभयो र सहनुभयो। येशू कमजोरहरूको पक्षमा हुनुहुन्थ्यो। उनले नम्र हुन कहिल्यै छोडेनन्।

उनले मत्ती २३ मा नम्र हुन छोडेनन् जब उनले पाखण्डीहरूलाई निन्दा गरे: "सर्पहरू, सर्पका बच्चाहरू! तिमीहरू कसरी नरकको निन्दाबाट बच्न सक्छौ?" न त ऊ नम्र हुन छोड्नेछैन जब, एक दिन, उहाँ "परमेश्वरलाई नचिनेकाहरू र हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टको सुसमाचार नमात्रेहरूमाथि बदला लिँदै उहाँका शक्तिशाली स्वर्गदूतहरूसँग स्वर्गबाट प्रकट हुनुहुनेछ।" (२ थिस्सलोनिकी १:७, ८) नम्र हुनुको अर्थ तपाईं खराबी विरुद्ध लड्नु, पापीलाई हप्काउनु वा अन्यायलाई सच्याउन प्रयास नगर्नु होइन। कहिलेकाहीं बल प्रयोग गर्नुपर्छ। हामीले कदम चाल्नु पर्छ, बोल्नु पर्छ, प्रतिरोध गर्नुपर्छ, तर हामी यसलाई सही तरिकाले गर्छौं, येशूको बाटो, नियन्त्रित तरिका।

येशू धर्मी हुनुहुन्थ्यो

मानिसहरू आफ्नो इच्छा र आवश्यकताहरू पूरा गर्ने जीवनमा केहि खोजिरहेका छन्। तिनीहरू भोका र तिर्खाएका छन् तर रोटी र पानीको लागि मात्र होइन। तिनीहरू चीजहरू, भौतिक सम्पत्तिहरू, घनिष्ठ सम्बन्धहरू, जीवनको अर्थ र शान्ति चाहन्छन्। उनीहरू खुसी हुन चाहन्छन्। यद्यपि, त्यहाँ अझ महत्त्वपूर्ण भोक छ जुन परमेश्वरले हामीले अनुभव गरेको चाहनुहुन्छ र सधैं सन्तुष्ट हुन तयार हुनुहुन्छ। यो धार्मिकताको भोक र तिर्खा हो। याद गर्नुहोस् कि "धन्य" लाई कहिलेकाहीं "खुशी" अनुवाद गरिएको छ, ध्यान दिनुहोस् कि येशूले के भन्नुभएन। सुख खोज्नेहरू खुसी हुन्छन् भनेर उहाँले भन्नुभएन। बरु, उहाँले धार्मिकता खोज्नेहरू खुशी हुनेछन् भन्नुभयो। भगवान र उहाँको इच्छा खोज्नेहरू, जसले सही सोच र कार्य गर्न चाहन्छन्, उनीहरूले आनन्द पाउँछन्।

के तपाईंलाई थाहा छ धार्मिकता के हो? यो व्यक्तिगत स्तरमा मात्र न्याय जस्तै कुरा हो। यो अरूलाई निष्पक्ष वा सही व्यवहार मात्र होइन तर आफैलाई पनि सही गर्नु हो। यहाँको आफ्नो जीवनमा, ख्रीष्टले मानिसहरूलाई निष्पक्ष व्यवहार गर्नुभयो, के सही थियो, खराबको न्याय गर्नुभयो र निर्दोषहरूको रक्षा गर्नुभयो। उहाँको धार्मिकतामा दुष्टताको बदला समावेश छ। उहाँ असल र खराबको लडाइमा संलग्न न्यायधीश हुनुहुन्छ। यस अर्थमा उनी निष्पक्ष छैनन्। उसले खराबीमाथि राम्रोलाई जित्र चाहन्छ। येशूले सहि कुरा मन पराउनुहुन्छ तर गलत कुरालाई घृणा गर्नुहुन्छ। येशूले सधैं सही काम गर्नुहुन्छ र सधैं गर्नुहुनेछ भनी जात्र महत्त्वपूर्ण हुनुपर्दछ।

येशूले कुनै पनि व्यक्तिलाई उसको विगतका गल्तीहरूको कारण अस्वीकार गर्नुभएन (मत्ती ९:१३) न त खाँचोमा परेकाहरूलाई मद्दत गर्न अस्वीकार गर्ने परम्पराहरूको लागि सत्यलाई त्याग्नुभएन (मत्ती १२:१-२)। प्रत्येक शब्द र काममा, येशूले हामीलाई धर्मी हुनुको अर्थ के हो भन्ने उत्तम उदाहरण देखाउनुभयो।

येशू हाम्रो परिपक्वताको उदाहरण हुनुहुन्छ (एफिसी ४:१५)। उहाँ हाम्रो शक्ति र फलको स्रोत हुनुहुन्छ (यूहन्ना १५:१-५)। जसरी उहाँले गर्नुभयो, हामीले परमेश्वरको परिवारको सङ्गतिको चाहना गर्नुपर्छ (हिब्रू १०:२३-२७), आफूलाई परमेश्वरको वचन (२ तिमोथी ३:१६, १७) मा खुवाउँदै, अरूसँग हाम्रो सम्पत्ति बाँड्दै (२ कोरिन्थी ९: ७-१०)। हामीले मानिसहरूको सट्टा परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्नुपर्छ। (प्रेरित ४:१९) येशूले हामीलाई प्रकट गर्नुभएको जीवन यही हो।

उहाँको न्यायकर्ताको भूमिकामा ख्रीष्टको धार्मिकता पनि देखिन्छ। "परमेश्वरले एक दिन स्थापना गर्नुभएको छ जब उहाँले येशू मार्फत संसारको न्याय गर्नुहुनेछ।" (प्रेरित १७:३१) जब उहाँ न्यायमा आउनुहुन्छ, उहाँले भेडाहरूलाई बाख्राहरूबाट, धर्मीहरूलाई दुष्टहरूबाट विभाजन गर्नुहुनेछ। "हामी सबै ख्रीष्टको न्यायको आसनको सामु उपस्थित हुनेपर्छ, ताकि प्रत्येकले शरीरमा गरेका कुराहरू प्राप्त गर्न सकून्, उसले जे गरेको छ, चाहे त्यो असल होस् वा खराब।" (२ कोरिन्थी ५:१०) त्यस दिन धर्मी न्यायकर्ताले तपाईंलाई के भन्नुहुनेछ?

येशू दयालु हुनुहुन्थ्यो

कृपालुले मानिसका आवश्यकताहरूलाई आफ्नो प्राथमिकताको रूपमा परिभाषित गर्नुभयो। दयाले मानव निर्मित नियमहरू र चलनहरू भन्दा अगाडि मानिसहरूका आवश्यकताहरू पूरा गर्दछ।

न्यायमा, ख्रीष्टले निर्दयीहरूलाई भन्नुहुनेछ: "मबाट टाढा जानुहोस्, शैतान र त्यसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार पारिएको अनन्त आगोमा, श्रापित हो, किनकि म भोको थिएँ र तपाईंले मलाई खाना दिनुभयो; म तिर्खाएको थिएँ र तपाईंले मलाई दिनुभयो। पिउनु परेन; म अपरिचित थिएँ र तिमीले मलाई भित्र लग्यौ, नाङ्गै, तिमीले मलाई लुगा लगाएनौ, बिरामी र जेलमा थियो र तिमीले मलाई भेटेनौ।" तब तिनीहरूले पनि उहाँलाई जवाफ दिनेछन्, 'प्रभु, हामीले तपाईंलाई कहिले भोकाएको वा तिर्खाएको वा अपरिचित वा नाङ्गो वा बिरामी वा झ्यालखानामा देख्यौँ र तपाईंको सेवा नगरेको देख्यौँ?' तब उहाँले तिनीहरूलाई जवाफ दिनुहुनेछ, 'साँच्चै, म तिमीहरूलाई भन्दछु, यद्यपि तिमीहरूले यिनीहरूमध्ये एकलाई पनि गरेनौ, तिमीहरूले मलाई गरेनौ।" (मत्ती २५:४१-४५)

टिप्पणी गर्नुहोस्: दया साँचो ईसाई धर्मको एक अनिवार्य भाग हो।

दया त्यो हो जब हामी खराब परिस्थितिमा कसैको पीडा महसुस गर्छौं। यो, यद्यपि, केवल पीडा महसुस गर्दैन, तर कम गर्न र मद्दत गर्न कार्य गर्दछ।

शक्तिशाली प्रवचन दिएपछि पहाडबाट ओर्लदै, उहाँले एक जना कुष्ठरोगीलाई भेटनुभयो जसले भन्नुभयो, "प्रभु, यदि तपाईं चाहनुहुन्छ भने, तपाईंले मलाई शुद्ध पार्न सक्नुहुन्छ।" येशूले आफ्नो हात पसारेर उसलाई छुनुभयो र भन्नुभयो, "म तयार छु, शुद्ध हो।" (मत्ती ८:३)

अन्तमा, हामी ख्रीष्टलाई देख्यौं, कलभरीको कुसमा कुसमा टाँगिएको, दुई चोरहरू बीचको पीडामा मर्दै। उसको आफ्नै समस्याले हात भरिएको थियो तर, चोरको अनुरोध सुनेर, उसलाई ठूलो दया लाग्यो।

येशू शुद्ध हुनुहुन्थ्यो

विश्वासी हुनुको अर्थ के हो भन्ने बारे धेरै मानिसहरूको गलत धारणा छ: "हो, म एक विश्वासी हुँ किनभने म पिउँदिन, धुम्रपान गर्दिन, नाच वा जुवा खेल्दिन।" उसको लागि के महत्त्वपूर्ण थियो निषेधहरूको सूची थियो, तर ख्रीष्टको व्यवस्थाले सधैं तपाईंले नगर्ने कुराहरू भन्दा तपाईं के गर्नुहुन्छ र तपाईं भित्र के हुनुहुन्छ भन्ने कुरामा जोड दिन्छ। तपाईंको व्यवहार तपाईंको हृदयमा रहेको कुराको सरल प्रतिबिम्ब हुनु पर्छ - शुद्ध हृदय वा हृदयमा शुद्ध।

शुद्धता विचारबाट सुरु हुन्छ। "किनकि जसरी मानिसले आफ्नो हृदयमा सोच्दछ, त्यही हो" (हितोपदेश २३:७)। कार्यहरू सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण कुरा होइनन्। निस्सन्देह, तपाईंका कार्यहरू महत्त्वपूर्ण छन्, तर तथ्य यो हो कि "असल मानिसले आफ्नो हृदयको असल खजानाबाट असल निस्कन्छ; र खराब मानिसले आफ्नो हृदयको खराब भण्डारबाट खराबी निकाल्छ। हृदयले उसको मुखले बोल्छ" (लूका ६:४५)। आध्यात्मिक विकासको मुख्य जोड सधैं भित्री व्यक्ति हुनुपर्छ; अर्थात् मुटु।

यहाँ "शुद्ध" अनुवाद गरिएको शब्द ग्रीक शब्द हो katharos, जसलाई शुद्ध, स्वच्छ, अशुद्ध, अशुद्ध, निष्कपट, इमानदार र दुष्टता रहित भनेर परिभाषित गरिएको छ। येशूले मत्ती १५:१९ मा भन्नुभयो, "... हृदयबाट खराब विचारहरू, हत्या, व्यभिचार, व्यभिचार, चोरी, झूटो साक्षी, ईश्वरनिन्दा निस्कन्छ। यी चीजहरू हुन् जसले मानिसलाई अशुद्ध बनाउँछ।"

"मानिसले देखेको जस्तो परमप्रभुले देख्नु हुन्न, किनकि मानिसले बाहिरी रूपलाई हेर्छ, तर परमप्रभुले हृदयलाई हेर्नुहुन्छ।" (१ शमूएल १६:७)

येशू एक शान्ति स्थापनाकर्ता हुनुहुन्थ्यो

धेरैजसो मानिसहरूको लागि, शान्ति केवल "कलहको अनुपस्थिति" हो। यदि त्यहाँ युद्ध छैन भने, हामी भन्छौं संसार शान्तिमा छ; वा यदि हामी हाम्रा छिमेकीहरूसँग लडिरहेका छैनौं भने, हामीसँग छिमेकमा शान्ति छ। तर शास्त्रमा शान्ति त्यो भन्दा धेरै छ। पुरानो नियममा, शान्तिको लागि हिब्रू शब्द शालोम हो, जसको अर्थ "पूर्णता, पूर्णता, जीवनको सद्भाव" हो। नयाँ नियममा शान्तिको लागि ग्रीक शब्द हो *eirene* अर्थ "आन्तरिक कल्याण।" ती सबैलाई एकसाथ राखेर, शान्तिलाई "आन्तरिक शान्त, बाहिरी अशान्ति वा विपत्तिको बीचमा पनि" भनेर परिभाषित गर्न सकिन्छ। शान्तिको आनन्द लिनु भनेको ईश्वर, आफू र अरूसँग मेलमिलाप हुनु हो।

जब प्रेमले घृणाको ठाउँ लिन्छ तब मात्र साँचो शान्ति हुन्छ। घृणा र झगडालाई प्रेम र एकतामा बदल्ने काम गर्ने व्यक्ति नै शान्तिकर्ता हो।

यहूदी र अन्यजातिहरूलाई एउटै शरीरमा छुट्याउने शत्रुतालाई नष्ट गर्ने येशू महान् शान्तिकर्ता हुनुहुन्छ। यी प्राकृतिक शत्रुहरूमाथि येशूको प्रभाव अद्भुत थियो। विभिन्न संस्कृति, भाषा, जाति, धर्म, रीतिरिवाज आदिका मानिसहरू, जसको शताब्दीयौंको इतिहास युद्ध पछि युद्धले भरिएको थियो - येशूले तिनीहरूलाई प्यारो दाजुभाइ बनाइदिनुभयो। उनले शान्ति स्थापना गर्न प्रयोग गरेको उपकरण कलभरीको क्रस थियो। दर्शन मरुभूमिमा हिँडिरहेको येशूको हो। उसको अगाडि सबै मरेको र खैरो छ। तर उहाँ हिँड्नुहुन्छ र जहाँ उहाँ जानुहुन्छ, उहाँले प्रेम, शान्ति र सद्भाव छोड्नुहुन्छ। मरुभूमि जीवनमा आउँछ र सुन्दर, रमणीय बगैँचामा परिणत हुन्छ: चराहरू गाउँछन्, फूलहरू फुल्छन्, पानी बग्छन्, हरियो चरनहरू। वास्तवमा, येशूले के गर्नुभयो, तर आध्यात्मिक रूपमा। (एफिसी २:११-१६)

येशूले सबैभन्दा खराब पापीलाई अँगालो हाल्नु भयो, सबैभन्दा खराब कुष्ठरोगीलाई छुनुभयो, सबैभन्दा घिनलाग्दो वेश्यालाई शुद्ध गर्नुभयो, सबै प्रकारका मानिसहरूलाई लिनुभयो र तिनीहरूलाई परमेश्वरको एउटा सुन्दर परिवारमा सामेल गर्नुभयो। उहाँले उच्च मूल्य तिर्नु भयो तर आफ्नो जीवनमा एक प्राथमिकताको रूपमा शान्ति निर्माताको रूपमा आफ्नो मिशन देखे।

येशू विश्वासयोग्य हुनुहुन्थ्यो

एक व्यक्तिको वास्तविक चरित्र सबैभन्दा स्पष्ट रूपमा प्रकट हुन्छ जब त्यो व्यक्तिले जीवनको दबाव महसुस गरिरहेको हुन्छ। जब सबै कुरा रमाइलो र सजिलो हुन्छ, चिडचिडाहट, अपमान र चोटबाट मुक्त हुन्छ, यो राम्रो र दयालु, धैर्य र सहमत हुन धेरै गाह्रो छैन। तर सतावट, पीडा, रोग, आलोचना र अस्वीकृतिको बीचमा मानिसको वास्तविक रंग सतहमा आउँछ। यी क्षणहरूमा कोही अन्धकारमा उज्यालोको रूपमा देखा पर्दछन् र कोही त्यो अन्धकारमा मिसिन्छन्। यो क्षणहरूमा हो कि कोहीले हार मान्छन् र कोही जान्छ।

येशू ख्रीष्ट हाम्रो विश्वासयोग्यताको उत्कृष्ट उदाहरण हुनुहुन्छ। शैतानले येशूमा आफ्नो सबैभन्दा ज्वलन्त डार्टहरू हाने। उहाँका शत्रुहरूले उहाँलाई मार्न खोजे। धार्मिक नेताहरूले उनलाई झुटो आरोप लगाए। उहाँका आफ्नै मानिसहरूले उहाँलाई अस्वीकार गरे।

गिरफ्तार गरियो र यातना दिइयो, येशू पछाडि फर्कनुभएन। आफ्ना नजिकका साथीहरूले छोडेपछि उनी फर्किएनन्। के यो ख्रीष्टमा आत्मसमर्पण गर्न सार्थक छ? जवाफ एक गजबको छ "हो!" हामी कमजोर र कमजोर हुन सक्छौं तर येशू उहाँलाई पछ्याउन चाहनेहरूप्रति वफादार हुनुहुन्छ। यस जीवनका दुःखहरू भविष्यको महिमासँग तुलना गर्दै नन् जुन परमेश्वरले उहाँप्रति विश्वास गर्नेहरूलाई दिनुहुनेछ। यो अध्याय जो McKinney, thebiblewayonline.com द्वारा क्राइस्टको जीवनबाट रूपान्तरित

अध्याय ५

बाबाको इच्छा

ब्रह्माण्डको सृष्टि पछि भगवानले आफ्नो समानतामा सृष्टिको इच्छा गर्नुभयो। त्यसैले, उहाँले मानिसलाई सृष्टि गर्नुभयो र उसलाई निर्णय गर्ने क्षमता दिनुभयो। उहाँले उहाँलाई पृथ्वी, धुलो, तर उहाँको छवि, समानता र प्रकृतिका तत्वहरूबाट सृष्टि गर्नुभयो। मानिस ईश्वरको सही प्रतिनिधित्व होइन तर एक समानता हो, जसलाई तल चित्रण गरिएको छ।

धर्मशास्त्रहरूमा धेरै सन्दर्भहरू छन् जुन भगवान, पिताको वर्णन गर्दछ; परमेश्वर, पुत्र र परमेश्वर, आत्मा। नश्वर मानिसमा यी धेरै गुणहरू छन् तर परमेश्वरको रूपमा उस्तै छैन। तल ईश्वर र मानिसका केही गुणहरूको तुलना गरिएको छ।

भगवान मानिस

परमेश्वरले १ यूहन्ना ४:८ लाई प्रेम गर्नुहुन्छ तर पापलाई घृणा गर्नुहुन्छ	मानिसले साथीलाई माया र घृणा गर्न सक्छ
भगवान जीवन हो। यूहन्ना १:४	भौतिक मानिस बाँच्छ तर मर्छ
भगवान सत्य हुनुहुन्छ। यूहन्ना १४:६	मानिसले केहि सत्य जान्न सक्छ
परमेश्वर न्यायी हुनुहुन्छ (पवित्र, धर्मी) २ थेसलोनिकी १:६	मानिसले आफूलाई उचित र सही कुरालाई अगाडि राख्ने बानी गर्छ
भगवान दया हुनुहुन्छ। लूका ६:३६	मान्छे बदला खोज्छ
भगवान शान्ति हुनुहुन्छ। २ यूहन्ना ३ र यूहन्ना १४:७	मानिसले एकअर्काको विरुद्धमा लडाइँ र लडाइँ गर्छ
परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ। १ कोरिन्थी १०:१३	मानिस विश्वासी हुन संघर्ष गर्छ तर वाचा तोड्छ
परमेश्वर पापरहित हुनुहुन्छ। २ कोरिन्थी ५:२१	मानिसले प्रलोभन र पापको सामना गर्छ

सृष्टिलाई पछ्याउँदै परमेश्वरले मानिसलाई निर्देशनसहित स्वर्गमा राख्नुभयो:

- फलदायी र गुणा हुन,
- अदनको बगैँचाको हेरचाह गर्न,
- असल र खराबको ज्ञानको रूखको फल नखाने।

अज्ञात समयको लागि परमेश्वरले मानिससँग हिँड्नुभयो र कुरा गर्नुभयो किनकि उहाँ एक सिद्ध सृष्टि, धर्मी हुनुहुन्थ्यो। तर मानिसले पाप गरेको परमेश्वरसँगको उसको धार्मिक सम्बन्ध सहित नतिजाहरू भोग्नुपरेको थियो तर ठीक समयमा वा सिद्ध परिस्थितिमा, परमेश्वर मानिसको पापको प्रायश्चित गर्नको लागि एकमात्र बलिदान हुन नासरथका येशूको शारीरिक शरीरमा पृथ्वीमा आउनुभयो। यसो गर्दा उहाँले मानिसको पापको बन्धनबाट छुटकारा पाउनको लागि एक मात्र तरिका प्रदान गर्नुभयो, जस्तै, मुक्ति र परमेश्वरसँग मेलमिलाप।

सुसमाचारका पुस्तकहरूमा हामीले निरन्तर रूपमा येशूका बयानहरू पढ्छौं किन उहाँले परमेश्वरसँग स्वर्गमा आफ्नो बास छोड्नुभयो। उहाँका कार्यहरू र कथनहरूले उहाँको उद्देश्यले उहाँलाई पठाइएको काम पूरा गरेर परमेश्वरको महिमा गर्नु थियो भनेर देखाउँदछ:

म मेरो बुबाको घरमा हुनुपर्थ्यो
बाबाले मलाई दिनुभएको काम मैले पूरा गर्नुपर्छ,
तिम्रो काम पूरा गरेर मैले पृथ्वीमा तिम्रो महिमा ल्याएको छु।

मत्तीले यसलाई जोड दिनुभएको थियो जब येशूले भन्नुभयो "cओम मलाई, हे सबै काम गर्ने र भारी बोकेका हो, र म तिमीहरूलाई विश्राम दिनेछु। मेरो जुवा आफ्नो हातमा लिनुहोस्, र मबाट सिक्नुहोस्" (मत्ती 11:28-29)। तिनीहरू आउन र "मबाट सिक्न" येशूको लागि थियोउहाँका पिताहरूले गर्नेछन् (यूहन्ना ६:३८) जसले परमेश्वरले उहाँलाई पठाउनुभएको काम गरिरहेको थियो। (यूहन्ना ९:४)

काम येशू गर्न आउनुभयो

"तपाईंले देख्नुभयो, ठीक समयमा, जब हामी अझै शक्तिहीन थियौं, ख्रीष्ट अधर्मीहरूको लागि मर्नुभयो।" ... "तर परमेश्वरले हामीप्रतिको आफ्नो प्रेम यसरी देखाउनुहुन्छ: हामी पापी हुँदा नै ख्रीष्ट हाम्रो लागि मर्नुभयो" (रोमी ५:६, ८) किनभने उसले हराएकाहरूलाई खोज्न र बचाउन चाहन्थ्यो। (लूका 19:10)

"परमप्रभु आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गर्न ढिलो हुनुहुन्न, जसरी कोही-कोहीले ढिलोपन बुझ्छन्। उहाँ तपाईंसँग धीरजी हुनुहुन्छ, कसैको नाश होस् भन्ने चाहँदैन, तर सबैले पश्चात्तापमा आओस्। एक जीवनबाट परिवर्तन यदि पाप र आत्मले परमेश्वरलाई प्रतिबिम्बित धार्मिकतामा परिवर्तन गर्दछ। (२ पत्र ३:९)

त्यसकारण, परमेश्वरको इच्छा उहाँको सृष्टिलाई उहाँसँग मिलाउनको लागि एक मार्ग प्रदान गर्नु थियो। "परमेश्वर... सबै मानिसहरूले मुक्ति पाएको र सत्यको ज्ञानमा आऊन् भन्ने चाहनुहुन्छ। किनकि त्यहाँ एक परमेश्वर र परमेश्वर र मानिसहरूको बीचमा एक मध्यस्थकर्ता हुनुहुन्छ, शरीरको मानिस - ख्रीष्ट येशू, जसले आफैलाई सबै मानिसहरूको लागि फिरौतीको रूपमा दिनुभयो (१ तिमोथी २:४-६ पनि मत्ती २०:२८; मर्कस १०:२५ र हिब्रूहरू ९:१५)। यूहन्नाले यसलाई यसरी लेखेका छन् "किनभने परमेश्वरले संसारलाई यस्तो प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले आफ्नो एकमात्र पुत्र दिनुभयो, जसले विश्वास गर्दछ। (I pisteuo उहाँमा) नाश हुनेछैन तर अनन्त जीवन पाउनेछ।" (यूहन्ना ३:१६)

"परमेश्वरको अनुग्रहको लागि मुक्ति ल्याउनुहुने (येशू, ख्रीष्ट) सबै मानिसहरूमा देखा पर्नुभएको छ" (तीटस २:११)। तर "मलाई 'प्रभु, प्रभु' भन्ने सबैले स्वर्गको राज्यमा प्रवेश गर्नेछैन, तर स्वर्गमा हुनुहुने मेरा पिताको इच्छा पूरा गर्नेहरू मात्र प्रवेश गर्नेछन्" (मत्ती ७:२१)। त्यसोभए "तिमीहरू मलाई किन 'प्रभु, प्रभु' भन्दछौ र मैले जे भन्छु त्यो गर्दैनौ" (लूका ६:४६)?

जसले उहाँका वचनहरू सुन्दछ, मुक्तिको बाटो हो, र तिनीहरूलाई स्वीकार गर्न र पालन गर्न असफल हुन्छ, "एक मानिस जस्तै हो जसले जमीनमा (पृथ्वी) बालुवा वा ढुङ्गाको विपरित माटो) ठोस जग बिना घर बनायो, फलस्वरूप, जस्तै। घर, उसको विनाश पूरा हुनेछ" (लूका ६:४९)।

"मेरो बुबा आजको दिनसम्म सधैं आफ्नो काममा हुनुहुन्छ, र म पनि काम गरिरहेको छु" (यूहन्ना ५:१७)। येशूले आफ्नो पिताको काम गर्नुभयो जब उहाँले पापरहित जीवन बिताउनुभयो र परमेश्वरलाई प्रसन्न तुल्याउनुभयो ताकि उहाँको जीवन र शरीरलाई परमेश्वरलाई एकमात्र र सिद्ध बलिदानको रूपमा अर्पण गर्नको लागि प्रायश्चित्त गर्न, मानिसलाई उहाँका पापहरूबाट शुद्ध पार्नको लागि। आज्ञाकारी विश्वासद्वारा उहाँमा समर्पित भएर विश्वास गर्ने सबैले पितासँग अनन्त जीवन पाउनेछन् भनेर उहाँले सिकाउनुभयो (यूहन्ना ३:१५, १६)। उनले पनि भने "बाटो र सत्य र जीवन म नै हुँ। म मार्फत बाहेक कोही पनि बाबाकहाँ आउँदैन।

अध्याय ६

उहाँको मन्त्रालयको सुरुवात

"त्यसपछि येशू गालीलबाट जोर्डनमा जोनकहाँ आउनुभयो, उहाँबाट बप्तिस्मा लिन। जोनले उहाँलाई यसो भन्दै रोक्नुहुन्थ्यो, 'म तपाईंबाट बप्तिस्मा लिनु पर्छ, र तपाईं मकहाँ आउनुहुन्छ?' तर येशूले उसलाई जवाफ दिनुभयो, "अब त्यसो होस्, किनकि सबै धार्मिकता पूरा गर्नु हाम्रो लागि उपयुक्त छ।' तब उसले सहमति जनायो र जब येशूले बप्तिस्मा लिनुभयो, तुरुन्तै उहाँ पानीबाट माथि जानुभयो, र हेर, उहाँको निम्ति स्वर्ग उघारिसकेको थियो, र उहाँले परमेश्वरको आत्मा ढुकुर जस्तै ओर्लेर उहाँमाथि विश्राम गर्न आउनुभएको देख्नुभयो, र हेर, स्वर्गबाट आवाज आयो, 'यिनी मेरो प्यारो पुत्र हुन्, जससँग म धेरै प्रसन्न छु।' (मत्ती ३:१३-१७)

"जब सबै मानिसहरू बप्तिस्मा लिइरहेका थिए, येशूले पनि बप्तिस्मा लिनुभयो। र जब उहाँले प्रार्थना गरिरहनुभएको थियो, स्वर्ग खोलियो र पवित्र आत्मा उहाँमा ढुकुरको रूपमा शारीरिक रूपमा अवतरण गर्नुभयो। अनि स्वर्गबाट एउटा आवाज आयो: "तिमी मेरो पुत्र हौ, जसलाई म माया गर्छु; म तिमीसँग खुसी छु।" (लूका ३:२१-२२)

"अनि येशू पवित्र आत्माले भरिपूर्ण, जोर्डनबाट फर्कनुभयो र शैतानको प्रलोभनमा परेर चालीस दिनसम्म उजाडस्थानमा आत्माद्वारा अगुवाइ गर्नुभयो।" ... "यदि तपाईं परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भने, आफैलाई यहाँबाट तल प्याँकिदिनुहोस्, किनकि यस्तो लेखिएको छ, "उहाँले तपाईंको बारेमा आफ्ना स्वर्गदूतहरूलाई आज्ञा दिनुहुनेछ, तपाईंको रक्षा गर्न," र "तिनीहरूले तपाईंलाई आफ्नो हातमा उठाउनेछन्, नत्रता तपाईं। आफ्नो खुट्टा ढुङ्गामा प्रहार गर्नुहोस्।" अनि येशूले उसलाई जवाफ दिनुभयो, "यो भनिएको छ, 'तिमीले परमप्रभु आफ्ना परमेश्वरलाई परीक्षामा नलिनु।' (लूका ४:१-२, ९-१२)

टिप्पणी गर्नुहोस्: ईश्वरको परीक्षा लिनु हुँदैन। तर उहाँले मानिसलाई छनौटहरू प्रस्तुत गर्न अनुमति दिएर मानिसको विश्वासको जाँच गर्नुहुनेछ। मानिसले आदम र हव्वा र फरिसीहरू जस्तै आफ्नो इच्छाहरू रोज्न सक्छ वा परमेश्वरको इच्छा अनुसार गर्न रोज्न सक्छ।

"कसैले परीक्षामा पर्दा" म परमेश्वरबाट परीक्षामा परेको छु भनी नभनोस्, किनकि परमेश्वरलाई खराबीले प्रलोभनमा पार्न सकिँदैन, र उहाँले आफैले कसैलाई पनि परीक्षा दिनुहुन्न। तर प्रत्येक व्यक्तिलाई आफ्नै इच्छाले प्रलोभनमा पार्दा परीक्षा हुन्छ।" (याकूब १:१३-१४)

उनको मिशन

"जब शैतानले यी सबै प्रलोभनहरू समाप्त गरिसकेपछि, उसले उपयुक्त समयसम्म उसलाई छोड्यो। आत्माको शक्तिमा येशू गालीलमा फर्कनुभयो, र उहाँको बारेमा समाचार सम्पूर्ण गाउँहरूमा फैलियो। उहाँले तिनीहरूका सभाघरहरूमा सिकाउनुभयो, र सबैले उहाँको प्रशंसा गरे। उहाँ नासरतमा जानुभयो, जहाँ उहाँ हुर्कनुभएको थियो, र शबाथको दिन उहाँ आफ्नो चलनअनुसार सभाघरमा जानुभयो। अनि पढ्न उभियो। अगमवक्ता यशैयाको मुट्टो उहाँलाई दिइयो। त्यसलाई खोल्दै, उहाँले त्यो ठाउँ भेट्याउनुभयो जहाँ यो लेखिएको छ: 'परमप्रभुको आत्मा ममाथि छ, किनभने उहाँले मलाई गरीबहरूलाई सुसमाचार प्रचार गर्न अभिषेक गर्नुभएको छ। उहाँले मलाई कैदीहरूको लागि स्वतन्त्रताको घोषणा गर्न र अन्धाहरूलाई दृष्टि पुनः प्राप्ति गर्न, उत्पीडितहरूलाई मुक्त गर्न, प्रभुको अनुग्रहको वर्ष घोषणा गर्न पठाउनुभएको छ' (यशैया ६१:१-२)। त्यसपछि उसले त्यो मुट्टो पल्ट्याउनुभयो, सेवकलाई फिर्ता दिनुभयो र बस्नुभयो। (लूका ४:१३-२१)

टिप्पणी गर्नुहोस्: परमेश्वरका जनहरूले ख्रीष्टलाई "सुसमाचार" घोषणा गर्नु पर्छ किनकि यो पापको क्षमाको सन्देश थियो। यहूदीहरू आफ्ना पापहरूको क्षमाको लागि पर्खिरहेका थिए किनभने तिनीहरूको बलिदानले तिनीहरूलाई हटाउन सकेन। तिनीहरूको "पापबलि, एक विशेष प्रकारको, पहिले मोशाको विधानमा उल्लेख गरिएको थियो। यो अनिवार्य रूपमा प्रायश्चित्त हो, देवतासँगको वाचा सम्बन्ध पुनर्स्थापित गर्ने उद्देश्यले। विशेष विशेषताहरू यस प्रकार थिए: (१) रगत पवित्रस्थानको अगाडि छर्किनुपर्छ, धूपको वेदीको सीडहरूमा राख्नुपर्छ र होमबलिको वेदीको फेदमा खन्याउनुपर्छ; (२) मासु पवित्र थियो, पूजाहारीले छुन नपाउने तर पुजारीले मात्र खान्थे। प्रायश्चित्तको दिनको विशेष अनुष्ठान पापबलिको वरिपरि केन्द्रित हुन्छ। (International Standard Bible Encyclopaedia) यसले येशूको पापबलिको पूर्वचित्रण गर्‍यो।

"म तिमीहरूलाई साँचो भन्छु, जसले विश्वास गर्छ उसले अनन्त जीवन पाउँछ। म जीवनको रोटी हुँ। तिम्रा पुर्खाहरूले मरुभूमिमा मन्ना खाए तापनि तिनीहरू मरे। तर स्वर्गबाट आएको रोटी यहाँ छ, जुन मानिसले खान सक्छ तर मर्ने छैन। म स्वर्गबाट तल आएको जीवित रोटी हुँ। यदि कसैले यो रोटी खायो भने, ऊ सधैंभरि बाँच्नेछ। यो रोटी मेरो शरीर हो, जुन म संसारको जीवनको लागि दिनेछु।" (यूहन्ना ६:४७-५१)

टिप्पणी गर्नुहोस्: ख्रीष्ट अनन्त जीवनको लागि जीवित रोटी हुनुहुन्छ, "जीवनका वचनहरू" जसलाई सधैंभरि बाँच्नको लागि उपभोग गर्नुपर्छ।

येशूले भन्नुभयो "बाटो, सत्य र जीवन म नै हुँ। म मार्फत बाहेक कोही पनि पिताकहाँ आउँदैन।" (यूहन्ना १४:६-७) येशू तिनीहरूकहाँ आउनुभयो र भन्नुभयो, "स्वर्ग र पृथ्वीमा सबै अधिकार मलाई दिइएको छ। त्यसकारण, जानुहोस् र सबै राष्ट्रहरूलाई चेला बनाउनुहोस्, तिनीहरूलाई पिता र पुत्र र पवित्र आत्माको नाउँमा बप्तिस्मा दिनुहोस्, र तिनीहरूलाई मैले तिमीहरूलाई आज्ञा गरेको सबै कुरा पालन गर्न सिकाउनुहोस्। र पक्कै पनि, म युगको अन्त्यसम्म सधैं तिम्रो साथमा छु।" (मत्ती २८:१८-२०)

यी सबैको प्रमाण पूरा भएका भविष्यवाणीहरू, चमत्कारहरू र अन्ततः उहाँको सार्वजनिक मृत्यु, दफन र उहाँका सयौं चेलाहरूले देखेका उहाँको पुनरुत्थानमा थिए।

उहाँका दृष्टान्तहरू

कसैले भनेको छ कि दृष्टान्त स्वर्गीय अर्थ भएको पार्थिव कथा हो। यस्तो देखिन्छ कि येशूका धेरै शिक्षाहरू दृष्टान्तहरूमा गरिएको थियो। निस्सन्देह, यो "बुबा" को इच्छा गर्न थियो। यो हुन सक्छ कि परमेश्वरलाई खुसी पार्न खोज्ने यहूदीहरूले यी दृष्टान्तहरू धेरै बुझ्न सकेनन्, जबकि धार्मिक नेताहरू जसको हृदय पद, शक्ति, प्रतिष्ठा र पैसासँग बढी चिन्तित थियो, बुझ्न सकेनन् वा दृष्टान्तहरूमा उहाँको सन्देश स्वीकार गर्न इन्कार गरे। बन्द दिमागलाई स्पष्ट चित्र गाहो हुन्छ।

उहाँका चमत्कारहरू

चमत्कारहरूको उद्देश्य के थियो? के येशूले आफूतिर ध्यान खिच्न खोज्दै हुनुहुन्थ्यो, आफ्ना देशवासीहरूले उहाँलाई आफ्नो राजा

बनाओस् वा अभिषिक्त जनलाई पठाउने परमेश्वरको प्रतिज्ञा पूरा गर्न चाहनुहुन्छ? दृष्टान्तहरू जस्तै, यो "पिताको इच्छा गर्न" थियो।
प्रायः ठूलो भीडले येशूलाई पछ्याउँथ्यो, सायद "मेरो लागि यसमा के छ?" वा केवल जिज्ञासु वा राजनीतिक शक्तिको इच्छाको साथ यदि येशू तिनीहरूको पार्थिव राजा हुनुहुन्थ्यो भने। कसै-कसैले उहाँ मसीह हुन सक्नुहुन्छ भन्ने विश्वास गरेका हुन सक्छन्। यी साक्षीहरूलाई तीन समूहमा विभाजन गर्न सकिन्छः

चमत्कार को प्राप्तकर्ता

निश्चय नै सबै आनन्द र आनन्दले भरिएका थिए र परमेश्वरलाई महिमा दिनुभएको थियो। एउटा उल्लेखनीय अपवाद दस कुष्ठरोगीहरूको शुद्धीकरण थियो जसमध्ये नौ जना परमेश्वरको महिमा दिन फर्केका थिएनन्।

चमत्कारको साक्षी दिनेहरू

साक्षीहरूले चमत्कार मात्र देखेनन्; परमेश्वरको शक्तिद्वारा मात्र त्यस्ता चमत्कारहरू गर्न सकिन्छ भनी तिनीहरूले मानिसका सीमितताहरू पहिचान गरे। धेरैले परमेश्वरको प्रशंसा गरे र उहाँको महिमा गरे - तर फरिसीहरूले होइन। येशूका चमत्कारहरूको सूची परिशिष्ट बी मा प्रदान गरिएको छ

धार्मिक नेताहरू

धर्मगुरुहरू शास्त्रीहरू र फरिसीहरू थिए जसमा धन, शक्ति, प्रतिष्ठा र मानिसहरूको प्रशंसा थियो। यदि आम मानिसले उहाँ नै मसीह हुनुहुन्छ भनी विश्वास गरिरहे भने येशूले तिनीहरूको राष्ट्र, तिनीहरूको स्थिति र तिनीहरूको शक्तिलाई नष्ट गर्नुहुनेछ भनी तिनीहरूले विश्वास गरे। फलस्वरूप, तिनीहरूले उहाँ माथिबाट हुनुहुन्थ्यो वा उहाँले गर्नुभएका कुनै पनि चमत्कारहरू परमेश्वरबाट थिए भनी स्वीकार गर्न इन्कार गरे। तिनीहरूले तिनीहरूलाई दियाबलको शक्तिलाई जिम्मेवार ठहराए। तिनीहरूले उहाँलाई मार्न चाहन्थे तर उहाँ परमेश्वरबाट हुनुहुन्छ भनी विश्वास गर्ने मानिसहरूसँग डराए। अन्तमा, तिनीहरूले आफ्नै परम्परा र कानूनहरू उल्लङ्घन गरे; उदाहरणका लागि, शबाथमा मुद्दा चलाउनु, झूटा साक्षीहरू खोज्नु, उसलाई पक्राउ गर्न पैसा तिर्नु तर "रगतको पैसा" हो भनेर फिर्ता गर्दा अस्वीकार गर्नु। अन्ततः, तिनीहरूले भने "उहाँलाई क्रूसबाट तल आउन दिनुहोस् र हामी उहाँमा विश्वास गर्नेछौं"।

उहाँका शत्रुहरू

धर्मशास्त्रहरूले उहाँको पार्थिव सेवकाईको दौडान ख्रीष्टको विरोध गर्नेहरू र उहाँको पुनरुत्थान र स्वर्गारोहण पछि उहाँको चर्चको विरोध गर्नेहरूलाई पहिचान गर्दछ।

हेरोद (रोमन राजा)

"यहूदीहरूका राजा भएर जन्मेको मानिस कहाँ छ? हामीले उहाँको तारा पूर्वमा देख्यौं र उहाँलाई पूजा गर्न आएका छौं" ... यो सुनेपछि राजा हेरोद विचलित भए ... "उनले तिनीहरूलाई बेथलेहेममा पठाए र भने, 'जाऊ र बच्चाको होसियारीपूर्वक खोजी गर। तिमीले उहाँलाई भेट्टाउने बित्तिकै मलाई खबर गर, ताकि म पनि गएर उहाँको आराधना गर्न सकूँ।' ... "जब हेरोदले थाहा पाए कि आफूलाई मागीहरूले चकित पारेका थिए, उनी क्रोधित भए, र उनले बेथलेहेम र यसको वरपरका दुई वर्ष र कम उमेरका सबै केटाहरूलाई आफूले सिकेको समय अनुसार मार्ने आदेश दिए। मागीबाट।" (मत्ती २:२-३; ८, १६)

शैतान (शैतान)

"त्यसपछि शैतानद्वारा परीक्षामा पर्नको लागि आत्माद्वारा येशूलाई मरुभूमिमा लगियो। चालीस दिन र चालीस रात उपवास बसेपछि उनी भोकाएका थिए। प्रलोभन उहाँकहाँ आयो र भन्यो, 'यदि तपाईं परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भने, ... फेरि, शैतानले उहाँलाई धेरै अग्लो पहाडमा लगेर संसारका सबै राज्यहरू र तिनीहरूको वैभव देखाउनुभयो। 'यो सबै म तिमीलाई दिनेछु,' उसले भन्यो, 'यदि तिमीले मलाई दण्डवत् गर्यौं भने। येशूले उसलाई भन्नुभयो, 'मबाट टाढा शैतान! किनभने यस्तो लेखिएको छ: 'परमप्रभु आफ्ना परमेश्वरको आराधना गर र उहाँको मात्र सेवा गर।'(मत्ती ४:१-३; ८-११)

नासरतका नागरिकहरू (गृहनगरका मानिसहरू)

"जब येशूले यी दृष्टान्तहरू समाप्त गर्नुभयो, उहाँ त्यहाँबाट जानुभयो। आफ्नो गृहनगरमा आएर उहाँले मानिसहरूलाई तिनीहरूको सभाघरमा सिकाउन थाल्नुभयो, र तिनीहरू छक्क परे। 'यस मानिसले यो बुद्धि र यी चमत्कारी शक्तिहरू कहाँबाट पाए?' उनीहरूले सोधे। 'यो सिकर्मीको छोरो होइन र? के तिनकी आमाको नाम मरियम होइन, र तिनका भाइहरू याकूब, जोसेफ, सिमोन र यहूदा होइनन्? उहाँका सबै दिदीबहिनीहरू हामीसँग छैनन्? त्यसोभए यो मानिसले यी सबै कुरा कहाँबाट पायो?' र तिनीहरूले उहाँलाई अपमान गरे।(मत्ती १३:५३-५७)

यहूदा इस्करियोट (प्रेरितहरू मध्ये एक)

"तब बाह्र जना मध्ये एक जना, जसलाई यहूदा इस्करियोट भनिन्छ, मुख्य पूजाहारीहरूकहाँ गएर भने, "यदि मैले उहाँलाई तिमीहरूकहाँ सुम्पिँ भने तिमीहरू मलाई के दिन तयार छौ?" अनि तिनीहरूले तिनलाई चाँदीका तीस टुक्रा गन्ने गरे। त्यसैले त्यसबेलादेखि उसले उहाँलाई धोका दिने मौका खोज्यो।" (मत्ती २६:१४-१६)

फरिसीहरू, मुख्य पुजारीहरू, एल्डरहरू, लेखकहरू र परिषदहरू

"जब तिनीहरू बाहिर निस्के, हेर, तिनीहरूले उहाँकहाँ एक जना गुँगो र भूत लागेको मानिसलाई ल्याए। अनि जब भूत भगाइयो, गुंगा बोल्यो। अनि भीडले अचम्म मान्दै भने, 'इसाएलमा यस्तो कहिल्यै देखिएको थिएन।' ... तर फरिसीहरूले भने, 'उसले भूतहरूका शासकद्वारा भूतहरू निकाल्छ।' ... हेर, त्यहाँ एक जना मानिस थियो जसको हात सुकेको थियो। अनि तिनीहरूले उहाँलाई सोधे, 'के विश्राम दिनमा निको पार्नु उचित छ?' - कि तिनीहरूले उहाँलाई दोष लगाउन सक्छन्। तब उहाँले तिनीहरूलाई भन्नुभयो, 'तिमीहरूमध्ये को छ, जसको एउटा भेडा छ, र यदि त्यो शबाथमा खाडलमा खस्यो भने, त्यसलाई समातेर बाहिर नउठाउने? त्यसोभए, एउटा मानिस भेडाभन्दा कति धेरै मूल्यवान छ? त्यसकारण, शबाथमा असल गर्नु उचित छ।' तब उहाँले मानिसलाई भन्नुभयो, 'तिम्रो हात पसार।' अनि उहाँले यसलाई फैलाउनुभयो, र यो अर्को जस्तै पूर्ण रूपमा पुनर्स्थापित भयो। तब फरिसीहरू बाहिर गए र उहाँलाई कसरी नाश गर्ने भनेर उहाँको विरुद्धमा षड्यन्त्र रचे। ... अब जब मुख्य पूजाहारीहरू र फरिसीहरूले उहाँका दृष्टान्तहरू सुने, तिनीहरूले उहाँ तिनीहरूको बारेमा बोल्दै हुनुहुन्छ भनी बुझे। तर जब तिनीहरूले उहाँलाई हात पार्न खोजे, तिनीहरू भीडसँग डराउँथे, किनभने तिनीहरूले उहाँलाई अगमवक्ताको रूपमा लिएका थिए।" (मत्ती ९:३२-३४; १२:१०-१४; २१:४५-४६)

"त्यसपछि येशूले भीड र आफ्ना चेलाहरूलाई भन्नुभयो: 'शास्त्रीहरू र फरिसीहरू मोशाको आसनमा बस्छन्। त्यसकारण, तिनीहरूले तिमीहरूलाई जे पालन गर्न भन्छन्, त्यो पालन गर्नुहोस् र गर्नुहोस्, तर तिनीहरूको कामअनुसार नगर्नुहोस्। किनभने तिनीहरू भन्छन्, र नगर्नुहोस्... 'तर धिक्कार तिमीहरूलाई, शास्त्रीहरू र फरिसीहरू, कपटीहरू! किनकि तिमीले स्वर्गको राज्यलाई मानिसहरूको विरुद्धमा बन्द गर्छौ। किनकि न त तिमीहरू आफै भित्र पस्छौ, न त भित्र पस्नेहरूलाई भित्र जान दिन्छौ।' ... तब मुख्य पुजारीहरू, शास्त्रीहरू र मानिसहरूका एल्डरहरू कैयाफा भनिने प्रधान पुजारीको दरबारमा भेला भए र येशूलाई छल गरेर मार्ने षड्यन्त्र रचे।" (मत्ती २३:१-३; २३-२४)

"अनि येशूलाई समातेहरूले उहाँलाई प्रधान पुजारी कैयाफाकहाँ लगे, जहाँ शास्त्रीहरू र एल्डरहरू भेला भएका थिए। तर पत्रुसले उहाँको पछिपछि प्रधान पूजाहारीको चोकसम्म पुगे। अनि उहाँ भित्र गएर अन्त हेर्नको लागि नोकरहरूसँग बस्नुभयो। अब मुख्य पुजारीहरू, एल्डरहरू र सबै सभाहरूले येशूलाई मार्नको लागि झूटो गवाही खोजे, तर कुनै पनि भेटेनन्। धेरै झूटा साक्षीहरू अगाडि आए तापनि तिनीहरूले कुनै पनि भेट्टाएनन्।" (मत्ती २६:५७-६०)

ख्रीष्ट विरोधी (ख्रीष्टलाई इन्कार गर्नेहरू परमेश्वर हुनुहुन्छ)

"यसैले तपाईंले परमेश्वरको आत्मालाई चित्र सक्नुहुन्छ: येशू ख्रीष्ट शरीरमा आउनुभएको हो भनी स्वीकार गर्ने प्रत्येक आत्मा परमेश्वरबाट हो, तर प्रत्येक आत्मा जसले येशूलाई स्वीकार गर्दैन त्यो परमेश्वरबाट होइन। यो ख्रीष्ट विरोधीको आत्मा हो, जुन तिमीहरूले सुनेका छौ र अहिले पनि संसारमा आइसकेको छ।" (१ यूहन्ना ४:२-३)

"येशू ख्रीष्टलाई शरीरमा आउनुभएको हो भनी स्वीकार नगर्ने धेरै छलीहरू संसारमा गएका छन्। त्यस्ता जो कोही पनि धोका दिने र ख्रीष्ट विरोधी हुन्।" (२ यूहन्ना ७)

उनको गिरफ्तारी

ख्रीष्टको शारीरिक जोश गेथसमनेमा सुरु भयो। यस प्रारम्भिक पीडाका धेरै पक्षहरू मध्ये, सबैभन्दा ठूलो शारीरिक चासो रगत पसिना हो। यो रोचक छ कि सेन्ट ल्यूक, चिकित्सक, यो उल्लेख गर्न को लागी एक मात्र हो। उहाँ भन्नुहुन्छ, "र पीडामा हुँदा, उहाँले लामो समयसम्म प्रार्थना गर्नुभयो। र उहाँको पसिना रगतका थोपाहरू जस्तै भयो, भुइँमा झरेको थियो।" (लूका २२:४४)

धार्मिक नेताहरू द्वारा परीक्षण

"येशूले मुख्य पुजारीहरू, मन्दिरका पहरेदारहरू र उहाँको लागि आएका एल्डरहरूलाई भन्नुभयो, 'के म विद्रोहको नेतृत्व गर्दछु, कि तपाईं तरवार र लाठीहरू लिएर आउनुभएको हो? हरेक दिन म मन्दिरको चोकमा तिम्रो साथमा थिएँ, र तिमीले मलाई हात उठाएनौ। तर यो तिम्रो घडी हो-जब अन्धकारले राज्य गर्छ।' त्यसपछि उहाँलाई पक्रेर तिनीहरूले उहाँलाई लगेर प्रधान पूजाहारीको घरमा लगे।" (लूका २२:५२-५४)

मध्यरातमा गिरफ्तार गरिसकेपछि, येशूलाई महासभा र प्रधान पूजाहारी कैयाफासामु ल्याइयो। यहाँ पहिलो शारीरिक आघात परेको थियो। कैयाफाले प्रश्न गर्दा चुपचाप बसेकोमा एक सिपाहीले येशूको अनुहारमा हिक्राए। दरबारका पहरेदारहरूले उहाँलाई अन्धा पट्टी बाँधेर उहाँलाई गिल्ला गर्दै उहाँलाई चिनाउनको लागि तिनीहरू प्रत्येक छेउबाट जाँदा, उहाँलाई थुकेर उहाँको अनुहारमा हिक्राए।

रोमन परीक्षण

"तब पिलातस दरबारभित्र पसे र येशूलाई बोलाएर सोधे, 'के तिमी यहूदीहरूका राजा हो?' येशूले सोध्नुभयो, 'के यो तपाईंको आफ्नै विचार हो, वा अरूले तपाईंसँग मेरो बारेमा कुरा गरे?' 'के म यहूदी हुँ?' पिलातसले जवाफ दिए। 'तिमीहरू र तिमीहरूका मुख्य पुजारीहरूले तिमीहरूलाई मेरो हातमा सुम्पेका थिए। तिमीले के गर्छौं?' येशूले भन्नुभयो, 'मेरो राज्य यस संसारको होइन। यदि यो भएको भए, मेरा सेवकहरूले यहूदीहरूद्वारा मेरो गिरफ्तारीलाई रोक्न लड्ने थिए। तर अहिले मेरो राज्य अर्कै ठाउँबाट आएको छ।' 'त्यसो भए तिमी राजा हो?' पिलाटले भने। येशूले जवाफ दिनुभयो, 'तिमीले म राजा हुँ भन्नु ठीक छ। वास्तवमा, यस कारणले गर्दा म जन्मेको हुँ, र यसैको लागि म संसारमा आएको हुँ, सत्यको गवाही दिन। सत्यको पक्षमा भएका सबैले मेरो कुरा सुन्छन्।' (यूहन्ना १८:३३-३७)

बिहानै, कुटपिट र चोटपटक, निर्जलित, र निद्रा नभएको रातबाट थकित, येशूलाई किल्ला एन्टोनियाको प्रेटोरियममा लगियो, यहूदियाको प्रोक्प्युरेटर, पोन्टियस पिलाटको सरकारको सीट। निस्सन्देह, यहूदियाका टेटार्क हेरोद एन्टिपासलाई जिम्मेवारी हस्तान्तरण गर्ने प्रयासमा पिलातसको कार्यसँग तपाईं परिचित हुनुहुन्छ। हेरोदको हातबाट येशूले कुनै शारीरिक दुर्व्यवहार भोग्नुभएन र पिलातसकहाँ फर्काइयो। बाट रूपान्तरित - "एक चिकित्सकले क्रूसिफिक्सनको बारेमा गवाही दिन्छ, डा. सी. टुमन डेभिस, konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

यो भीडको रुवाइको प्रतिक्रियामा थियो कि पिलाटले बार-अब्बासलाई रिहा गर्न आदेश दिए र येशूलाई कोर्ना र क्रूसमा टाँग्न निन्दा गरे।

अध्याय ७

प्रायश्चित्त बलिदान

"सिपाहीहरूले येशूलाई दरबार (अर्थात्, प्रिटोरियम) मा लगे र सिपाहीहरूको सम्पूर्ण समूहलाई एकसाथ बोलाए। तिनीहरूले उहाँलाई बैजनी लुगा लगाइदिए, त्यसपछि काँडाहरूको मुकुट जोडेर उहाँमाथि राखे। अनि तिनीहरूले उहाँलाई पुकार्न थाले, 'जय, यहूदीहरूका राजा!' बारम्बार, तिनीहरूले उहाँको टाउकोमा लट्टीले हिक्राए र उहाँलाई थुके। तिनीहरूले घुँडा टेकेर उहाँलाई श्रद्धाञ्जली दिए। र जब तिनीहरूले उहाँको गिल्ला गरे, तिनीहरूले बैजनी लुगा फुकालेर उहाँको आफ्नै लुगा लगाइदिए।" (मर्कस १५:१६-२०)

कोर्ना लगाउने

क्रूसिफिक्सनको प्रस्तावनाको रूपमा असामान्य कोर्नाको बारेमा अधिकारीहरू बीच धेरै असहमति छ। यस अवधिका अधिकांश रोमन लेखकहरूले दुईलाई सम्बद्ध गर्दैनन्। धेरै विद्वानहरूले विश्वास गर्छन् कि पिलाटसले सुरुमा येशूलाई उनको पूर्ण सजायको रूपमा कोर्ना लगाउन आदेश दिएका थिए र क्रूसिफिक्सनद्वारा मृत्युदण्डको सजाय केवल भीडले गरेको गिल्लाको जवाफमा आएको थियो कि प्रोक्प्युरेटरले यो ढोंगको विरुद्धमा सिजरलाई उचित रूपमा बचाइरहेको थिएन जसले कथित रूपमा राजा भएको दाबी गरेको थियो। यहूदीहरू।

कैदीको लुगा फुकालेर हात टाउको माथिको पोष्टमा बाँध्दा कोर्ना लगाउने तयारी गरिएको थियो। यो शङ्का छ कि रोमीहरूले यस मामिलामा यहूदी कानून पछ्याउने कुनै प्रयास गरेका थिए, तर यहूदीहरूले चालीस भन्दा बढी कोर्नाहरू निषेध गर्ने पुरानो कानून थियो। रोमन सेनानी आफ्नो हातमा फ्ल्याग्रम (वा फ्ल्यागेलम) लिएर अगाडि बढ्छ। यो छोटो ह्विप हो जसमा धेरै गह्रौं, छालाका थङ्गहरू हुन्छन् जसमा प्रत्येकको छेउमा सिसाका दुई साना बलहरू जोडिएका हुन्छन्। भारी कोर्नालाई येशूको काँध, ढाड र खुट्टामा बारम्बार पूर्ण शक्तिका साथ तल ल्याइन्छ। सुरुमा थोप्लाहरू छालामा मात्र काट्छन्। त्यसपछि, प्रहार जारी रहँदा, तिनीहरूले छालाको केशिकाहरू र नसाहरूबाट रगतको झरना उत्पादन गर्दै, छालाको तन्तुहरूमा गहिरो रूपमा काट्छन्, र अन्तमा अन्तर्निहित मांसपेशीहरूमा रहेका नसाहरूबाट धमनी रक्तस्राव निस्कन्छन्।

सिसाका साना गोलाहरूले पहिले ठूला, गहिरो घाउहरू उत्पादन गर्छन् जुन पछिको प्रहारले भाँचिन्छन्। अन्तमा, पछाडिको छाला लामो रिबनमा झुण्डिएको छ र सम्पूर्ण क्षेत्र फाटेको, रगत बगिरहेको तन्तुको एक अज्ञात समूह हो। जब यो इन्चार्ज सेन्चुरियन द्वारा निर्धारण गरिन्छ कि कैदी मृत्युको नजिक छ, पिटाई अन्ततः रोकिन्छ।

आधा बेहोश भएका येशूलाई त्यसपछि खुल्ला गरियो र ढुङ्गाको फुटपाथमा ढलन अनुमति दिइयो, आफ्नै रगतले भिजेको। रोमी सिपाहीहरूले यो प्रान्तीय यहूदीले आफूलाई राजा भएको दाबी गर्ने ठूलो ठट्टा देख्छन्। तिनीहरूले उहाँको काँधमा लुगा फ्याँक्छन् र उहाँको हातमा राजदण्डको लागि लट्टी राख्छन्। उनीहरूलाई अझै पनि उनीहरूको ट्याभेस्टी पूरा गर्नको लागि मुकुट चाहिन्छ। लामो

काँडाले ढाकिएका लचिलो हाँगाहरू (सामान्यतया दाउराको बन्दलमा प्रयोग गरिन्छ) मुकुटको आकारमा टाँसिन्छ र यसलाई उहाँको टाउकोमा थिचिन्छ। फेरि, त्यहाँ प्रशस्त रक्तसाव हुन्छ, खोपडी शरीरको सबैभन्दा भास्कुलर क्षेत्रहरू मध्ये एक हो। उहाँको खिल्ली उडाएर र उहाँको अनुहारमा प्रहार गरिसकेपछि, सिपाहीहरूले उहाँको हातबाट लट्टी लिएर उहाँको टाउकोमा प्रहार गर्छन्, काँडाहरू उहाँको टाउकोमा गहिरो पार्छन्। अन्तमा, तिनीहरू आफ्नो दुखी खेलबाट थकित हुन्छन् र उहाँको पछाडिबाट लुगा च्यातिन्छ। घाउहरूमा रगत र सीरमको थुप्रोमा टाँसिएर, यसलाई हटाउनाले सर्जिकल ब्यान्डेजको लापरवाह हटाउने झैं असाध्य पीडा निम्त्याउँछ, र लगभग उसलाई फेरि कोर्न लगाइएझैं, घाउहरू फेरि रगत बग्ग थाल्छन्।

क्रुसिफिक्सन

यहूदी परम्पराको सम्मानमा, रोमीहरूले उहाँको लुगाहरू फिर्ता गर्छन्। क्रुसको भारी पेटिबुलम उनको काँधमा बाँधिएको छ, र निन्दा गरिएको ख्रीष्टको जुलुस, दुई चोरहरू, र सेन्चुरियनको नेतृत्वमा रोमन सिपाहीहरूको मृत्युदण्डको विवरणले डोलोरोसा हुँदै आफ्नो ढिलो यात्रा सुरु गर्दछ। ऊ ठाडो हिँड्ने प्रयासको बावजुद, भारी काठको बीमको वजन, र प्रचुर मात्रामा रगतको कमीले उत्पन्न हुने झटका पनि धेरै छ। ऊ ठक्कर खान्छ र लड्छ। किरणको नराम्रो काठ काँधको छाला र मांसपेशीहरूमा जान्छ। उसले उठ्न खोज्छ, तर मानव मांसपेशीहरू उनीहरूको सहनशीलताभन्दा बाहिर धकेलिएका छन्।

सेन्चुरियन, क्रुसिफिक्सनमा जानको लागि उत्सुक, क्रुस बोक्नका लागि उत्तरी अफ्रिकी दर्शक, साइमनको साइमनलाई छनोट गर्दछ। किल्ला एन्टोनिया देखि गोलगोथा सम्मको ६५० गजको यात्रा अन्तमा पूरा नभएसम्म येशूले पछ्याइरहनुभएको छ, अझै पनि रगत बगिरहेको छ र चिसोको चिसो पसिना पसिना बगाउँदै छ।

येशूलाई गन्धर मिसाइएको दाखमद्य प्रस्ताव गरिन्छ, एक हल्का पीडा निवारक मिश्रण। उसले पिउन अस्वीकार गर्छ। सिमोनलाई पेटिबुलमलाई भुइँमा राख्न आदेश दिइन्छ र येशूलाई आफ्नो काँधले काठको विरुद्धमा तुरुन्तै पछाडि प्याँकिन्छ। legionnaire नाडीको अगाडिको अवसादको लागि महसुस गर्दछ। उसले नाडीबाट गहिरो, काठमा गहिरो, स्क्रायर, फलामे कील चलाउँछ। छिट्टै, ऊ अर्को छेउमा सर्छ र हतियारहरूलाई धेरै बलियो नबनाउन, तर केही झुकाव र आन्दोलन गर्नको लागि होसियार हुँदै कार्य दोहोर्छ। त्यसपछि पेटिबुलमलाई स्टेपको शीर्षमा राखिएको छ र "नाजरथका येशू, यहूदीहरूका राजा" लेखिएको टिटुलस ठाउँमा कील लगाइन्छ।

देब्रे खुट्टालाई अब दाहिने खुट्टाको विरुद्ध पछाडि थिचिएको छ, र दुवै खुट्टा विस्तार गरेर, औंलाहरू तल राखिएको छ, प्रत्येकको आर्चमा एक कील चलाइएको छ, घुँडालाई मध्यम रूपमा लचिलो छोडेर। पीडितलाई अहिले क्रुसमा टाँगिएको छ। जब ऊ बिस्तारै कलाईका नडहरूमा थप भार बोकेर निस्कन्छ, औंलाहरू र हातहरू माथि मस्तिष्कमा विस्फोट हुनको लागि दर्दनाक पीडाका टुक्राहरू - नाडीका नडहरूले मध्य स्नायुहरूमा दबाव दिइरहेका छन्। यस तानिएको पीडाबाट बच्न उहाँले आफूलाई माथितिर धकेल्नुहुन्छ, उहाँले आफ्नो पूरा भार आफ्नो खुट्टाको कीलमा राख्नुहुन्छ। फेरि, त्यहाँ खुट्टाको मेटाटार्सल हड्डीहरू बीचको स्नायुहरू मार्फत नड च्यातिएको दर्दनाक पीडा छ।

"तिनीहरू गोलगोथा (जसको अर्थ खोपडीको ठाउँ) भन्ने ठाउँमा आए। त्यहाँ तिनीहरूले येशूलाई पित्त मिसाइएको दाखरस पिउन प्रस्ताव गरे। तर त्यसको स्वाद चाखेपछि उसले पिउन अस्वीकार गर्यो। जब तिनीहरूले उहाँलाई क्रुसमा टाँगे, तिनीहरूले चिट्टा हालेर उहाँका लुगाहरू बाँडे। अनि त्यहाँ बसेर तिनीहरूले उहाँको हेरचाह गरे। उहाँको टाउकोमाथि तिनीहरूले उहाँको विरुद्धमा लिखित आरोप लगाए: यो यहूदीहरूका राजा येशू हुनुहुन्छ।" (मत्ती २७:३३-३७)

"उनीहरूले उहाँलाई क्रुसमा टाँग्दा तेस्रो घण्टा (9:00 am) थियो। उनीमाथि लगाइएको आरोपको लिखित सूचनामा यस्तो लेखिएको थियो: यहूदीहरूका राजा। (मर्कूस १५:२५-२७)

"छैटौँ घण्टा [दिउँसो] नवौँ घण्टासम्म सारा देशमा अन्धकार आयो। र नौ बजे येशू ठूलो स्वरमा कराउनुभयो, 'एलोइ, इलोई, लामासबकठानी?' - जसको अर्थ हो, हे भगवान, मेरो भगवान, तपाईंले मलाई किन त्याग्नुभयो?" (मर्कूस १५:३३-३४)

यस बिन्दुमा, हतियारको थकानको रूपमा, क्र्याम्पका ठूला छालहरू मांसपेशीहरूमा बग्छन्, तिनीहरूलाई गहिरो, अथक, धडकने पीडामा गाँठो पार्छन्। यी क्र्याम्पहरूसँग आफूलाई माथि धकेल्न असमर्थता आउँछ। उसको पाखुरामा झुण्डिएको, पेक्टरल मांसपेशीहरू पक्षाघात भएका छन् र इन्टरकोस्टल मांसपेशीहरूले काम गर्न असमर्थ छन्। हावा फोक्सोमा तान्न सकिन्छ, तर सास फेर्न सकिँदैन। येशू एक छोटो सास पाउनको लागि आफैलाई उठाउनको लागि लड्नुहुन्छ। अन्तमा, फोक्सो र रक्त प्रवाहमा कार्बन डाइअक्साइड जम्मा हुन्छ र क्र्याम्प आंशिक रूपमा कम हुन्छ। स्पास्मोडिक रूपमा, ऊ सास फेर्न र जीवन दिने अक्सिजन ल्याउन आफैलाई माथि धकेल्न सक्षम छ। निस्सन्देह यी अवधिहरूमा उहाँले रेकर्ड गरिएका सातवटा छोटो वाक्यहरू उच्चारण गर्नुभयो।

पहिलो, "बुबा, तिनीहरूलाई माफ गर्नुहोस् किनभने तिनीहरूले के गर्छन् थाहा छैन।"

दोस्रो, पश्चाताप गर्ने चोरलाई, "आज तिमी मसँग प्रमोदवनमा हुनेछौ।"

तेस्रो, डरलाग्दो, शोकग्रस्त किशोर जोनलाई हेर्दै - प्रिय प्रेरित - उनले भने, "हेर्नुहोस् तिमी आमा।" त्यसपछि, आफ्नी आमा मरियमलाई हेर्दै, "नारी तिम्रो छोरालाई हेर।"

चौथो पुकार २२ औं भजनको सुरुबाट हो, "हे मेरा परमेश्वर, मेरो परमेश्वर, तपाईंले मलाई किन त्याग्नु भयो?"

असीमित पीडाको घण्टा, घुमाउने चक्र, जोर्नी-रेन्डिङ क्र्याम्प, बीच-बीचमा आंशिक श्वासप्रश्वास, दुखाइको दुखाइ जहाँ उनको ढाडको ढाडबाट तन्तु च्यातिएको छ। ऊ असीमित पीडा, घुमाउने चक्र, जोर्नी-रेन्डिङ क्र्याम्पहरू, बीच-बीचमा आंशिक एस्प, घण्टौं टिक्ने कठोर काठको बिरुद्ध माथि र तल सर्छ। त्यसपछि अर्को पीडा सुरु हुन्छ: छातीको गहिराइमा भयानक पीडा हुन्छ जब पेरीकार्डियम बिस्तारै सीरमले भरिन्छ र हृदयलाई कम्प्रेस गर्न थाल्छ।

एक जनाले २२ औं भजन, १४ औं पदको पुनः सम्झना गर्छ: "म पानीझैं खन्याइयो, र मेरा सबै हड्डीहरू जोर्नबाट बाहिर छन्; मेरो हृदय मोम जस्तै छ; यो मेरो आन्द्राको बीचमा पग्लिएको छ।"

अहिले लगभग सकिएको छ। ऊतक तरल पदार्थको हानि एक महत्वपूर्ण स्तर पुगेको छ; संकुचित मुटुले तन्तुमा भारी, बाक्लो, सुस्त रगत पम्प गर्न संघर्ष गरिरहेको छ; यातनाग्रस्त फोक्सोले हावाको स-साना घाउमा फुस्ने प्रयास गरिरहेका छन्। स्पष्ट रूपमा निर्जलित ऊतकहरूले मस्तिष्कमा उत्तेजकको बाढी पठाउँछन्। येशूले आफ्नो पाँचौं पुकार, "म तिर्खाउँछु।"

एक जना भविष्यसूचक २२ औं भजनको अर्को पद सम्झन्छ: "मेरो बल भाँडो जस्तै सुकेको छ; र मेरो जिब्रो मेरो बङ्गारामा टाँसिएको छ; र तपाईंले मलाई मृत्युको धुलोमा ल्याउनुभयो।"

पोस्कामा भिजाइएको स्पन्ज, सस्तो, अमिलो दाखमद्य जुन रोमन सेनानीहरूको मुख्य पेय हो, उहाँको ओठमा उठाइएको छ। उसले स्पष्ट रूपमा कुनै तरल पदार्थ लिदैन। येशूको शरीर अहिले चरम अवस्थामा छ, र उहाँले उहाँको तन्तुहरू मार्फत मृत्युको चिसो महसुस गर्न सक्नुहुन्छ। यो अनुभूतिले उहाँको छैटौं शब्द "यो समाप्त भयो।"

उनको प्रायश्चित्तको मिशन अब पूरा भयो। अन्तमा, उसले मर्न रोज्छ। एक अन्तिम बलको साथ, उसले फेरि एकपल्ट आफ्नो च्यातिएको खुट्टालाई कीलमा थिच्छ, आफ्नो खुट्टा सीधा पार्छ, गहिरो सास लिन्छ, र आफ्नो सातौं र अन्तिम पुकार गर्छ, "बुबा! म तपाईंको हातमा मेरो आत्मा सुम्पन्छु।"

बाकी तपाईंलाई थाहा छ। शबाथ अपवित्र नहोस् भनेर यहूदीहरूले दोषी मानिसहरूलाई कुसबाट हटाउन र पठाउन आग्रह गरे। कुसिफिक्सन अन्त्य गर्ने सामान्य विधि कुफ्रेक्चर, खुट्टाको हड्डी भाँच्नु थियो। यसले पीडितलाई आफूलाई माथि धकेल्नबाट रोक्थ्यो; यसरी, छातीको मांसपेशीबाट तनाव कम हुन सकेन र छिटो निसास भयो। दुई चोरहरूको खुट्टा भाँचिएको थियो, तर जब सिपाहीहरू येशूकहाँ आए, तिनीहरूले यो अनावश्यक थियो भनेर देखे।

स्पष्ट रूपमा मृत्युको दोब्बर सुनिश्चित गर्न, लेजियोनेयरले आफ्नो लान्स रिबहरू बीचको पाँचौं अन्तरिक्षबाट, पेरीकार्डियम र मुटुमा माथि ल्यायो। सेन्ट जोन रिपोर्ट अनुसार सुसमाचार को १९ औं अध्याय को ३४ औं पद: "र तुरुन्तै त्यहाँ रगत र पानी आयो।" अर्थात्, हृदयको वरिपरिको थैलीबाट पानीको तरल पदार्थ निस्किएको थियो, पोस्टमार्टमले प्रमाण दिन्छ कि हाम्रा प्रभुको मृत्यु निसासिएर सामान्य कुसिफिक्सन मृत्यु होइन, तर हृदयघात (भाँचिएको हृदय) को कारणले आघात र हृदयको संकुचनले गर्दा। पेरीकार्डियममा तरल पदार्थ। यसरी, हामीले हाम्रो झलक पाएका छौं - चिकित्सा प्रमाणहरू सहित - दुष्टको त्यो प्रतीकको जुन मानिसले मानिस र परमेश्वरप्रति प्रदर्शन गरेको छ। यो एक भयानक दृश्य भएको छ, र हामीलाई निराश र निराश छोड्न पर्याप्त भन्दा बढी। हामी कति कृतज्ञ हुन सक्छौं कि हामीसँग मानिसप्रति परमेश्वरको असीम कृपाको ठूलो उत्तरकथा छ।

अन्त - कोरा र कूसिफिक्सनबाट रूपान्तरित - "एक चिकित्सकले कूसिफिक्सनको बारेमा गवाही दिन्छ, डा. सी. टुमन डेभिस, konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

दाऊदले यसरी भविष्यवाणी गरे: "हे मेरा परमेश्वर, मेरा परमेश्वर, तपाईंले मलाई किन त्याग्नुभयो? तिमी किन मलाई बचाउनदेखि, मेरो विलापका शब्दहरूबाट यति टाढा? ... तर म एक किरा हुँ र मानिस होइन, मानिसहरूद्वारा अपमानित र मानिसहरूद्वारा घृणा गरिएको। मलाई देख्ने सबैले मलाई गिल्ला गर्छन्; तिनीहरूले टाउको हल्लाउँदै, अपमान गर्छन्: उहाँ परमप्रभुमा भरोसा गर्नुहुन्छ। परमप्रभुले उसलाई बचाउनु होस्। उसलाई छुटकारा दिनुहोस्, किनकि उहाँ उहाँमा प्रसन्न हुनुहुन्छ। ... म पानी झैं खन्याइएको छु, र मेरा सबै हड्डीहरू जोर्नीबाट बाहिर छन्। मेरो हृदय मोममा परिणत भएको छ; यो म भित्र पग्लिएको छ। मेरो बल भाँडो जस्तै सुकेको छ, र मेरो जिब्रो मेरो मुखको छतमा टाँसिएको छ। तिमीले मलाई मृत्युको धुलोमा राख्यौ। कुकुरहरूले मलाई घेरेका छन्; दुष्ट मानिसहरूको समूहले मलाई घेरेको छ, तिनीहरूले मेरा हात र खुट्टा छेडेका छन्। म मेरा सबै हड्डीहरू गन्न सक्छु; मानिसहरू मलाई हेर्छन् र रमाउँछन्। तिनीहरूले मेरा लुगाहरू आपसमा बाँड्छन् र मेरो लुगाको लागि चिट्ठा हाल्छन्। ... पृथ्वीका सबै छेउछाउहरूले सम्झनेछन्

र परमप्रभुलाई फर्काउनेछन्, र राष्ट्रहरूका सबै परिवारहरू उहाँको सामु निहुरनेछन्, किनकि प्रभुत्व परमप्रभुको हो र उहाँले राष्ट्रहरूमाथि शासन गर्नुहुन्छ। पृथ्वीका सबै धनीहरूले भोज र पूजा गर्नेछन्; धूलोमा जाने सबैले उहाँको सामु घुँडा टेक्नेछन् - जसले आफूलाई जीवित राख्न सक्दैनन्। सन्तानले उसको सेवा गर्नेछ; भविष्यका पुस्ताहरूलाई प्रभुको बारेमा बताइनेछ। तिनीहरूले अझै नजन्मेका मानिसहरूलाई उहाँको धार्मिकताको घोषणा गर्नेछन् - किनकि उहाँले यो गर्नुभएको छ।" (भजन 22:1-8; 14-18; 27-31) सन्तानले उसको सेवा गर्नेछ; भविष्यका पुस्ताहरूलाई प्रभुको बारेमा बताइनेछ। तिनीहरूले अझै नजन्मेका मानिसहरूलाई उहाँको धार्मिकताको घोषणा गर्नेछन् - किनकि उहाँले यो गर्नुभएको छ।" (भजन 22:1-8; 14-18; 27-31) सन्तानले उसको सेवा गर्नेछ; भविष्यका पुस्ताहरूलाई प्रभुको बारेमा बताइनेछ। तिनीहरूले अझै नजन्मेका मानिसहरूलाई उहाँको धार्मिकताको घोषणा गर्नेछन् - किनकि उहाँले यो गर्नुभएको छ।" (भजन 22:1-8; 14-18; 27-31)

दफन

"यो तयारीको दिन थियो (अर्थात्, शबाथको अधिल्लो दिन)। त्यसोभए, साँझ नजिकिँदै गर्दा, परिषदको एक प्रमुख सदस्य अरिमाथियाका जोसेफ, जो आफैं परमेश्वरको राज्यको लागि पर्खिरहेका थिए, साहसपूर्वक पिलातसकहाँ गए र येशूको शरीर मागे। पिलातस पहिले नै मरेको सुनेर छक्क परे। सेनापतिलाई बोलाएर येशू पहिले नै मर्नुभएको थियो कि भनेर सोधे। जब उनले कप्तानबाट यो कुरा थाहा पाए, तब उसले जोसेफलाई लाश दियो। त्यसकारण, यूसुफले केही सूती कपडा किने, शवलाई तल झारे, मलमलले बेरे र चट्टानबाट काटिएको चिहानमा राखे। त्यसपछि उसले चिहानको प्रवेशद्वारमा एउटा ढुङ्गा हान्यो।" (मर्कुस १५:४२-४६)

पुनरुत्थान

नासरतका येशू, मसीह, आफ्नो पिताको इच्छा पूरा गर्नुभयो (यूहन्ना 6:38) मानिसको पापको प्रायश्चित, क्षमा गर्न सक्ने एकमात्र बलिदानको रूपमा आफ्नो शरीरको मासु अर्पण गरेर। मृत्युबाट उहाँको पुनरुत्थानको प्रमाणको रूपमा उहाँको पापबलिलाई परमेश्वरले स्वीकार गर्नुभयो। उहाँको पुनरुत्थान बिना येशूको मृत्यु अर्थहीन हुने थियो, सबै मानवजाति भन्दा फरक थिएन।

"शबाथ पछि, हप्ताको पहिलो दिन बिहान, मरियम मग्दालिनी र अर्को मरियम चिहान हेर्न गए। त्यहाँ एक भयानक भूकम्प आयो, किनकि प्रभुको एक स्वर्गद्वार स्वर्गबाट ओर्लिए र चिहानमा गएर ढुङ्गा पल्टाएर त्यसमा बसे। उहाँको रूप बिजुली जस्तै थियो, र उहाँको लुगा हिउँ जस्तै सेतो थियो। पहरेदारहरू उहाँसँग यति डराए कि तिनीहरू काँपिए र मरेका मानिसहरू जस्तै भए। स्वर्गद्वारले स्त्रीहरूलाई भने, "नडराओ, किनकि मलाई थाहा छ कि तिमीहरू कुसमा टाँगिएका येशूलाई खोज्दैछौ। उहाँ यहाँ हुनुहुन्न; उहाँ बौरी उठ्नुभएको छ, जसरी उहाँले भन्नुभयो।" (मत्ती २८:१-६)

"हप्ताको त्यो पहिलो दिनको साँझ, जब चेलाहरू एकसाथ थिए, यहूदीहरूको डरले ढोकाहरू ताल्चामा, येशू आउनुभयो र तिनीहरूका बीचमा उभिनुभयो र भन्नुभयो, 'तिमीहरूलाई शान्ति होस्!' यसो भनिसकेपछि, उहाँले तिनीहरूलाई आफ्नो हात र छेउ देखाउनुभयो। प्रभुलाई देखेर चेलाहरू हर्षित भए। फेरि, येशूले भन्नुभयो, 'तिमीहरूलाई शान्ति होस्! जसरी पिताले मलाई पठाउनुभएको छ, म तिमीहरूलाई पठाउँदैछु।' अनि उहाँले तिनीहरूमाथि सास फेर्नुभयो र भन्नुभयो, 'पवित्र आत्मा ग्रहण गर।' (यूहन्ना २०:१९-२२)

"एक हप्तापछि उहाँका चेलाहरू फेरि घरमा थिए, र थोमा तिनीहरूसँगै थिए। ढोकाहरू बन्द भए तापनि येशू आउनुभयो र तिनीहरूका बीचमा उभिनुभयो र भन्नुभयो, 'तिमीहरूलाई शान्ति होस्!' त्यसपछि उहाँले थोमसलाई भन्नुभयो, 'तिमी आँला यहाँ राख्नुहोस्। मेरा हातहरू हेर्नुहोस्। आफ्नो हात पसारुहोस् र मेरो छेउमा राख्नुहोस्। शंका नगर्नुहोस् र विश्वास गर्नुहोस्।' थोमाले उहाँलाई भने, 'मेरा प्रभु र मेरा परमेश्वर!' (यूहन्ना २०:२६-२८)

बलिदानको पापबलि र पुनरुत्थानको साथ येशूले आफ्नो मृत्युद्वारा मानिससँग नयाँ करार स्थापना गर्नुभयो। (हिब्रू ९:१५) परमेश्वरले तिनीहरूलाई यो नयाँ करारमा राख्नुहुन्छ जसले ख्रीष्टलाई मानव शरीरमा परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो भन्ने विश्वास गर्नुहुन्छ, पापी जीवनबाट धर्मी जीवनमा परिवर्तन गर्नुहुन्छ, र ख्रीष्टको रगतमा डुबेर क्षमा गर्न परमेश्वरलाई बिन्ती गर्नुहुन्छ। तिनीहरू अब ख्रीष्टको शरीरमा छन्, उहाँले आफ्नो बलिदान र पुनरुत्थानद्वारा स्थापित गर्नुभएको "मेरो चर्च"।

अध्याय ४

उहाँका चेलाहरूलाई निर्देशन

येशूले भन्नुभयो, "मेरो खाना भनेको मलाई पठाउनुहुनेको इच्छा पूरा गर्नु हो र उहाँको काम पूरा गर्नु हो। के तिमीहरू भन्छौ, 'चार महिना र त्यसपछि फसल? म तिमीहरूलाई भन्छु, आफ्नो आँखा खोल्नुहोस् र हेर्नुहोस्। खेतहरू कटनीको लागि पाकेका छन्। अहिले पनि कटनीले आफ्नो ज्याला तान्छ, अहिले पनि उसले अनन्त जीवनको लागि बाली काट्छ, ताकि छर्ने र काट्ने एकसाथ खुसी हुन सक्नु। यसैले, 'एउटाले छर्ने अर्कोले काट्छ' भनाइ छ। साँचो। मैले तिमीलाई त्यो कटनी गर्न पठाएको हुँ जसको लागि तिमीले परिश्रम गरेका छैनौ। अरूले कडा परिश्रम गरेका छन्, र तिनीहरूको परिश्रमको फल तपाईंले कटनी गर्नुभएको छ।" (यूहन्ना ४:३४-३८)

ख्रीष्टमा भएकाहरूले यो छर्ने र कटनी गर्ने के हो?

चेला बनाउनुहोस्

"येशूले आफ्ना चेलाहरूलाई उहाँ पिताकहाँ फर्किनुभन्दा केही समय अघि भन्नुभयो कि 'स्वर्ग र पृथ्वीमा सबै अधिकार मलाई दिइएको छ। यसकारण, गएर सबै जातिहरूलाई चेला बनाओ, तिनीहरूलाई नाउँमा बप्तिस्मा दिनुहोस्। पिता र पुत्र र पवित्र आत्माको (अधिकार)।" (मत्ती २८:१८-१९)

"सारा संसारमा गएर प्रचार गर्नुसभै सृष्टिलाई सुसमाचार (उद्धार ख्रीष्टको जीवन, मृत्यु [प्रायश्चित्त बलिदान], मृत्यु, दफन र पुनरुत्थान मार्फत हो)। जसले विश्वास गर्छ र बप्तिस्मा लिन्छ उसले उद्धार पाउनेछ, तर विश्वास नगर्ने दोषी ठहरिनेछ।" (मर्कूस १६:१५-१६)

क्षमा र मुक्तिको ख्रीष्टको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूलाई "मैले तिमीहरूलाई आज्ञा गरेका सबै कुराहरू पालन गर्न" सिकाइन्छ (मत्ती २८:२०)। प्रेरित २:४२ मा हामी "तिनीहरूले प्रेरितहरूको शिक्षा र सङ्गतिमा, रोटी भाँच्न र प्रार्थनामा आफूलाई समर्पित गरेको" पाउँछौं।

टिप्पणी गर्नुहोस्: "ब्रेकिङ ब्रेड" ले तिनीहरूको साझा खाना सँगै खानुलाई जनाउँछ। यद्यपि, यो "प्रभुको भोज" वा दुवै हुन सक्छ। प्रेरितहरूका शिक्षाहरू मानिसको परम्परा वा प्रेरितहरूको विचारका थिएनन् तर ख्रीष्टले पवित्र आत्माको रूपमा बोल्नुभएको शब्दहरूले तिनीहरूलाई सम्झन सक्षम बनायो।

के प्रेरितहरू र चेलाहरू मात्र सुसमाचार प्रचार गर्ने/सिकाउने काम पाएका थिए? NO

"त्यो दिनमा स्टीफनलाई ढुङ्गाले हानेर) यरूशलेममा मार्ग (ख्रीष्टमा भएकाहरू) सँग सम्बन्धितहरू विरुद्ध ठूलो सतावट सुरु भयो, र प्रेरितहरू बाहेक सबै यहूदिया र सामरियामा छरिएका थिए। ईश्वरीय मानिसहरूले स्तिफनसलाई गाडे र उनको लागि गहिरो शोक गरे। ... तितरबितर भएकाहरूले प्रचार गरे (euaggelizo- त्यसैले, रूपमा प्रचारितकेरक्स प्रचारको लागि ग्रीक शब्द हो) तिनीहरू जहाँ गए पनि यो शब्द हो।" (प्रेरित ८:१-५)

प्रेरित पावलले भने, "म सुसमाचारसँग लज्जित छैन, किनकि यो विश्वास गर्नेहरू (आफ्नो विश्वासमा काम गर्नेहरू) सबैको मुक्तिको लागि परमेश्वरको शक्ति हो।" (रोमी १:१६)

अध्याय ९

आरोहण र दोस्रो आगमन

"मेरो पहिलेको पुस्तक, थियोफिलसमा, मैले येशूले चुन्नुभएका प्रेरितहरूलाई पवित्र आत्माद्वारा निर्देशन दिएपछि उहाँ स्वर्गमा लिएको दिनसम्म के गर्न थाल्नुभयो र सिकाउन थाल्नुभएको सबैको बारेमा लेखेको छु। आफ्नो पीडा पछि, तिनले यी मानिसहरूलाई आफूलाई देखाए र उहाँ जीवित हुनुहुन्छ भनेर धेरै विश्वसनीय प्रमाणहरू दिए। चालीस दिनको अवधिमा उहाँ तिनीहरूकहाँ देखा पर्नुभयो र परमेश्वरको राज्यको बारेमा कुरा गर्नुभयो। एक पटक, उहाँ तिनीहरूसँग खाना खाँदै गर्दा, उहाँले तिनीहरूलाई यो आज्ञा दिनुभयो: 'यरूशलेम नछोड, तर मेरा पिताले प्रतिज्ञा गर्नुभएको उपहारको प्रतीक्षा गर, जसको बारेमा तिमीहरूले मसँग बोलेको सुनेका छौं। किनभने जोनले पानीले बप्तिस्मा दिए, तर केही दिनमा, तपाईंले पवित्र आत्मा ले बप्तिस्मा लिनुहुनेछ।' त्यसोभए, जब तिनीहरू एकसाथ भेटे, तिनीहरूले उहाँलाई सोधे, 'प्रभु, के तपाईं यस समयमा इस्राएललाई राज्य पुनर्स्थापना गर्न जाँदै हुनुहुन्छ?' उहाँले तिनीहरूलाई भन्नुभयो: बाबाले आफ्नो अधिकारले तोक्नुभएको समय वा मिति थाहा पाउनु तिम्रो काम होइन। तर पवित्र आत्मा तपाईंमा आउनुभएपछि तपाईंले शक्ति प्राप्त गर्नुहुनेछ। अनि यरूशलेममा, सारा यहूदिया र सामरियामा र पृथ्वीको छेउछाउसम्म तिमीहरू मेरा साक्षी हुनेछौं। उहाँले यसो भन्नुभएपछि, उहाँलाई तिनीहरूका आँखाको सामु माथि उठाइयो, र बादलले उहाँलाई तिनीहरूको दृष्टिबाट लुकायो। उहाँ जाँदै गर्दा तिनीहरूले आकाश तर्फ ध्यान दिएर हेरिरहेका थिए, जब अचानक सेतो लुगा लगाएका दुई जना मानिसहरू तिनीहरूको छेउमा उभिए। 'गालीलका मानिसहरू,' तिनीहरूले भने, 'तिमीहरू यहाँ किन आकाशतिर हेर्दै उभिरहेका छौं? तिमीबाट स्वर्गमा

लग्गिनुभएका यहि येशू, जसरी तिमीले उहाँलाई स्वर्गमा गएको देखेका छौ, त्यसरी नै फर्केर आउनुहुनेछ।" उहाँले यसो भन्नुभएपछि, उहाँलाई तिनीहरूको आँखाको सामु माथि उठाइयो, र बादलले उहाँलाई तिनीहरूको नजरबाट लुकायो। उहाँ जाँदै गर्दा तिनीहरूले आकाश तर्फ ध्यान दिएर हेरिरहेका थिए, जब अचानक सेतो लुगा लगाएका दुई जना मानिसहरू तिनीहरूको छेउमा उभिए। 'गालीलका मानिसहरू,' तिनीहरूले भने, 'तिमीहरू यहाँ किन आकाशतिर हेर्दै उभिरहेका छौ? तिमीबाट स्वर्गमा लग्गिनुभएका यहि येशू, जसरी तिमीले उहाँलाई स्वर्गमा गएको देखेका छौ, त्यसरी नै फर्केर आउनुहुनेछ।" उहाँले यसो भन्नुभएपछि, उहाँलाई तिनीहरूको आँखाको सामु उचालियो, र बादलले उहाँलाई तिनीहरूको नजरबाट लुकायो। उहाँ जाँदै गर्दा तिनीहरूले आकाश तर्फ ध्यान दिएर हेरिरहेका थिए, जब अचानक सेतो लुगा लगाएका दुई जना मानिसहरू तिनीहरूको छेउमा उभिए। 'गालीलका मानिसहरू,' तिनीहरूले भने, 'तिमीहरू यहाँ किन आकाशतिर हेर्दै उभिरहेका छौ? तिमीबाट स्वर्गमा लग्गिनुभएका यहि येशू, जसरी तिमीले उहाँलाई स्वर्गमा गएको देखेका छौ, त्यसरी नै फर्केर आउनुहुनेछ।" (प्रेरित १:१-११)

"तिमीहरूका हृदयहरूलाई विचलित नहोस्। भगवान मा भरोसा; म मा पनि बिश्वास गर। मेरो पिताको घरमा धेरै कोठाहरू छन्। यदि त्यसो नभएको भए, मैले तिमीलाई भनेको थिएँ। म त्यहाँ तिम्रो लागि ठाउँ तयार गर्न जाँदैछु। र यदि म गएर तिम्रो लागि ठाउँ तयार पार्ने भने, म फर्केर आउनेछु र तिमीलाई मेरो साथमा लैजानेछु ताकि तिमी पनि म जहाँ छु। म जाँदै गरेको ठाउँको बाटो तिमीलाई थाहा छ।" (यूहन्ना १४:१-४)

"भाइहरू हो, म तिमीहरूलाई घोषणा गर्छु कि मासु र रगतले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुन सक्दैन, न त नाश हुनेले अविनाशीको उत्तराधिकारी हुन सक्दैन। सुन्नुहोस्, म तिमीलाई एउटा रहस्य भन्छु: हामी सबै सुत्ने छैनौं, तर हामी सबै परिवर्तन हुनेछौं- एक फल्यासमा, आँखाको झिल्लामा, अन्तिम तुरहीमा। किनकि तुरही बज्नेछ, मरेकाहरू अविनाशी बौरी उठ्नेछन्, र हामी परिवर्तन हुनेछौं। किनकि नाशवानले अविनाशी र नश्वरले अमरता धारण गर्नुपर्छ। जब नाशवानलाई अविनाशी र नश्वरले अमरत्वको लुगा लगाइन्छ, तब लेखिएको भनाइ साँचो हुनेछ: 'मृत्यु विजयमा निलियो।' (१ कोरिन्थी १५:५०-५४)

"भाइहरू, हामी चाहँदैनौं कि तिमीहरू सुत्नेहरूका बारेमा अनभिज्ञ होओ, वा अरू मानिसहरूले जस्तै शोक गर, जसलाई आशा छैन। हामी विश्वास गर्छौं कि येशू मर्नुभयो र फेरि बौरी उठ्नुभयो र त्यसैले हामी विश्वास गर्छौं कि परमेश्वरले उहाँमा सुतेकाहरूलाई येशूसँगै ल्याउनुहुनेछ। प्रभुको आफ्नै वचन अनुसार, हामी तपाईंलाई बताउँछौं कि हामी जो अझै जीवित छौं, जो प्रभुको आगमन सम्म बाँकी छ, निद्रामा परेकाहरूलाई पक्कै पनि अघि बढाउने छैनौं। किनकि प्रभु स्वयम् स्वर्गबाट तल आउनुहुनेछ, चर्को आदेशको साथ, प्रधान दूतको आवाज र परमेश्वरको तुरहीको आवाजमा, र ख्रीष्टमा मरेकाहरू पहिले बौरी उठ्नेछन्। त्यस पछि, हामी जो अझै जीवित छौं र बाँकी छौं, तिनीहरूसँगै बादलमा हावामा प्रभुलाई भेट्नलाई उचालिनेछौं। र यसरी, हामी सधैंभरि प्रभुसँग हुनेछौं। त्यसैले यी शब्दहरूले एकअर्काको प्रोत्साहन दिनुहोस्। (१ थेस्स ४:१३-१८)

अब, भाइहरू, समय र मितिहरूको बारेमा हामीले तपाईंलाई लेख्नु आवश्यक छैन, किनकि तपाईंलाई राम्ररी थाहा छ कि प्रभुको दिन रातमा चोर जस्तै आउनेछ। (१ थेस्सलोनिकी ५:१-२)

"तर परमप्रभुको दिन चोर जस्तै आउनेछ। आकाश गर्जन संग गायब हुनेछ; तत्वहरू आगोद्वारा नष्ट हुनेछन्, र पृथ्वी र यसमा भएका सबै कुराहरू खाली हुनेछन्। यसरी सबै कुरा नष्ट हुने भएकोले, तिमी कस्तो खालको मानिस हुनुपर्छ? तपाईंले पवित्र र ईश्वरीय जीवन जिउनुपर्छ जसरी तपाईं परमेश्वरको दिनको प्रतीक्षा गर्नुहुन्छ र यसको आगमनलाई गति दिनुहुन्छ। त्यो दिन आगोले स्वर्गको विनाश ल्याउनेछ, र तत्वहरू गर्मीमा पग्लिनेछन्। तर उहाँको प्रतिज्ञा अनुसार, हामी नयाँ स्वर्ग र नयाँ पृथ्वी, धार्मिकताको घरको पर्खाइमा छौं।" (२ पत्रुस ३:१०-१३)

तयार हुनुहुन्छ ? उहाँको दोस्रो आगमनमा ख्रीष्टमा आज्ञाकारी विश्वासद्वारा?

अध्याय १०

ख्रीष्टको बिन्ती

"हे सबै थाकेका र बोझले दबिएका हो, मकहाँ आओ, र म तिमीहरूलाई विश्राम दिनेछु। मेरो जुवा आफ्नो हातमा लिनुहोस् र मबाट सिक्नुहोस्, किनकि म हृदयमा कोमल र नम्र छु, र तपाईंले आफ्नो आत्माको लागि विश्राम पाउनुहुनेछ। किनकि मेरो जुवा सजिलो छ र मेरो बोझ हलुका छ।" (मत्ती ११:२८-३०)

"तर यो एउटा कुरा नबिसनुहोस्, प्रिय मित्रहरू: प्रभुको लागि एक दिन हजार वर्ष जस्तै हो, र एक हजार वर्ष एक दिन जस्तै हो। प्रभु आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गर्न ढिलो हुनुहुन्न, जसरी कोही-कोही ढिलो बुझ्छन्। उहाँ तपाईंसँग धैर्य हुनुहुन्छ, कसैको नाश नहोस्, तर सबैले पश्चात्तापमा आओस् भन्ने चाहनुहोस्।" (२ पत्रुस ३:८-९)

"पछि येशू एघार जनालाई तिनीहरूले खाँदै गर्दा देखा पर्नुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई तिनीहरूको विश्वासको कमी र उहाँबौरी उठेपछि उहाँलाई देखेकाहरूलाई विश्वास गर्न तिनीहरूको हठी इन्कारको लागि हप्काउनुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई भन्नुभयो, "सारा संसारमा जानुहोस् र सारा सृष्टिलाई सुसमाचार प्रचार गर्नुहोस्। जसले विश्वास गर्छ र बपतिस्मा लिन्छ उसले उद्धार पाउनेछ, तर विश्वास नगर्ने दोषी ठहरिनेछ।" (मर्कुस १६:१४-१६)

"त्यसैले, तिनीहरू माइसिया हुँदै त्रोआस गए। राती पावलले म्यासेडोनियाका एक जना मानिस उभिएर उहाँलाई "म्यासिडोनियामा आउनुहोस् र हामीलाई मद्दत गर्नुहोस्" भनी बिन्ती गरिरहेको दर्शन पाए। पावलले दर्शन देखिसकेपछि, परमेश्वरले हामीलाई उनीहरूलाई सुसमाचार प्रचार गर्न बोलाउनुभएको हो भनी निष्कर्षमा पुगेर हामी म्यासेडोनिया जाने तयारीमा थियौं।" (प्रेरित १६:८-१०)

"मानिसको पुत्र हराएको कुरा खोज्न र बचाउन आयो।" (लूका १९:१०)

"ममा रहो, र म तिमीहरूमा रहनेछु। कुनै हाँगा आफैले फल फलाउन सक्दैन; यो दाखको बोटमा रहनुपर्छ। न त तिमीले फल फलाउन सक्छौ जब सम्म तिमी ममा रहदैनौ।" "म दाखको बोट हुँ, तिमी हाँगाहरू हो। यदि कोही मानिस ममा रहिरह्यो भने, उसले धेरै फल फलाउनेछ; म बाहेक तिमीले केही गर्न सक्दैनौ। यदि कोही ममा रहेन भने त्यो हाँगा जस्तै हो। फ्याँकिन्छ र ओइलाउँछ; त्यस्ता हाँगाहरू उठाइन्छ, आगोमा फ्याँकिन्छ र जलाइन्छ। यदि तिमी ममा रह्यौ र मेरा वचनहरू तिमीमा रह्यौ भने।" (यूहन्ना १५:४-७)

"तब पत्रुस, पवित्र आत्माले भरिएर, तिनीहरूलाई भने: 'जनताका शासकहरू र एल्डरहरू! यदि आज हामी एक अपाङ्गलाई देखाइएको दयालु कार्यको लागि लेखा लिइएको छ र उहाँ कसरी निको भयो भनेर सोधिएको छ, तब यो जान्नुहोस्, तपाईं र इस्राएलका सबै मानिसहरू: यो नासरतका येशू ख्रीष्टको नामबाट हुनुहुन्छ, जसलाई तपाईं क्रूसमा टाँगिनुभयो तर जसलाई परमेश्वरले मरेकाहरूबाट ब्यूँताउनुभयो, कि यो मानिस निको भएको तिम्रो सामु खडा छ। उहाँ "'तिमीहरूले निर्माण गर्नेहरूले अस्वीकार गरेको ढुङ्गा हो, जुन ढुङ्गा बनेको छ।' मुक्ति अरू कसैमा पाइँदैन, किनकि स्वर्गमुनि मानिसहरूलाई अरू कुनै नाम दिइएको छैन जसद्वारा हामीले मुक्ति पाउनुपर्दछ।" (प्रेरित ४:८-१२)

"किनभने यो तपाईंको हृदयले हो कि तपाईं विश्वास गर्नुहुन्छ र धर्मी हुनुहुन्छ, र यो तपाईंको मुखले हो कि तपाईंले स्वीकार गर्नुहुन्छ र मुक्ति पाउनुहुनेछ। धर्मशास्त्रले भनेझैं, 'उहाँमाथि भरोसा गर्ने कोही पनि कहिल्यै लाजमा पर्नेछैन।' किनकि यहूदी र अन्यजातिमा कुनै भिन्नता छैन- एउटै प्रभु सबैका प्रभु हुनुहुन्छ र उहाँलाई पुकार्ने सबैलाई प्रशस्त आशिष् दिनुहुन्छ, किनकि "प्रभुको नाउँ पुकार्ने सबैले उद्धार पाउनेछन्।" (रोमी १०:१०-१३)

"म सुसमाचारसँग लज्जित छैन, किनकि यो विश्वास गर्ने सबैको मुक्तिको लागि परमेश्वरको शक्ति हो: पहिले यहूदीहरूको लागि, त्यसपछि अन्यजातिहरूको लागि। किनकि सुसमाचारमा परमेश्वरबाट धार्मिकता प्रकट हुन्छ।" (रोमी १:१६-१७)

"म तिमीहरूलाई एउटा नयाँ आज्ञा दिन्छु: एक अर्कालाई प्रेम गर। जसरी मैले तिमीहरूलाई प्रेम गरेको छु, त्यसरी नै तिमीहरूले पनि एक अर्कालाई प्रेम गर्नुपर्छ। यदि तिमीहरूले एक-अर्कालाई प्रेम गर्छौ भने, यसबाट सबै मानिसहरूले तिमीहरू मेरा चेलाहरू हो भनी जान्नेछन्।" (यूहन्ना १३:३४-३५)

"एकपटक तिमी परमेश्वरबाट टाढा भयो र आफ्नो दुष्ट व्यवहारको कारणले मनमा शत्रु थियो। तर अब उहाँले ख्रीष्टको भौतिक शरीरद्वारा मृत्युद्वारा तिमीहरूलाई उहाँको दृष्टिमा पवित्र, निर्दोष र दोषरहित प्रस्तुत गर्नको लागि मेलमिलाप गर्नुभएको छ— यदि तिमीहरू आफ्नो विश्वासमा कायम छौ, स्थिर र दृढ छौ, सुसमाचारमा राखिएको आशाबाट विचलित छैनौ।" (कल १:२१-२३)

"त्यसोभए, यदि तपाईं दृढ उभिएको सोच्नुहुन्छ भने, सावधान रहनुहोस् कि तपाईं लडनुहुन्न! मानिसको लागि सामान्य कुरा बाहेक अरु कुनै प्रलोभनले तिमीलाई समातेको छैन। अनि परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ। तपाईंले सहन सक्ने भन्दा बाहिरको परीक्षामा पर्न दिनुहुनेछैन। तर जब तिमी प्रलोभनमा पर्छौं, उसले बाहिर निस्कने बाटो पनि दिनेछ ताकि तिमी त्यसको मुनि खडा हुन सक।" (१ कोरिन्थी १०:१२-१३)

"म तिम्रा दुःख र गरीबी जान्दछु - तैपनि तिमी धनी छौ! मलाई ती यहूदीहरू हुन् र होइनन्, तर शैतानको सभाघर हो भन्नेहरूको निन्दा थाहा छ। तिमीले के भोग्नु परेको छ भनेर नडराऊ। म तिमीहरूलाई भन्दछु, शैतानले तिमीहरूमध्ये कसै-कसैलाई तिमीहरूको जाँच गर्न इयालखानामा हाल्नेछ, र तिमीहरूले दश दिनसम्म सतावट सहनेछौ। मृत्युको बिन्दुसम्म पनि वफादार रहो, र म तिमीलाई जीवनको मुकुट दिनेछु।" (प्रकाश २:९-१०)

अध्याय ११

मानिस जो भगवान थियो बारे कथनहरू

क्रिश्चियनहरूले ख्रीष्टको नाम लगाउँछन् किनभने ख्रीष्ट तिनीहरूका प्रभु, शिक्षक, मार्गदर्शक, मुक्तिदाता, उद्धारकर्ता, नमूना, प्रधान पुजारी, आशा, पापको लागि बलिदान र धेरै धेरै हुनुहुन्छ। हाम्रो विश्वासको लागि चट्टान-ठोस आधार पत्रुसको स्वीकारोक्तिको सत्य हो। येशू वास्तविक हुनुहुन्छ र बाइबल सत्य हो। येशूको बारेमा जान्न आवश्यक सबै कुरा बाइबलमा पाइन्छ। सम्पूर्ण मानव इतिहास उहाँको वरिपरि घुम्छ। येशू मानव नाटकको केन्द्रीय पात्र हुनुहुन्छ। यो अचम्मको कुरा होइन कि संसारको इतिहास समयको दुई स्प्यानमा विभाजित छ: ख्रीष्ट भन्दा पहिले (BC) र ख्रीष्ट (AD) पछि। यद्यपि बाइबलले येशूलाई प्रकट गर्दछ, बाइबलले उहाँलाई प्रस्तुत गरेझैं येशू एक ऐतिहासिक व्यक्ति हुनुहुन्छ भनी पुष्टि गर्ने बाइबल बाहिर पर्याप्त प्रमाणहरू छन्। यी बाह्य लेखहरूले बाइबलले उहाँको बारेमा बताउने कुराहरूलाई सहयोग गर्छ

येशू

"मलाई पठाउनुहुने पिता आफैले मेरो बारेमा गवाही दिनुभएको छ। तिमीहरूले उहाँको स्वर कहिल्यै सुनेका छैनौ, न उहाँको रूप देखेका छौ, न उहाँको वचन तिमीहरूमा बास गर्छ, किनकि उहाँले पठाउनुभएकालाई तिमीहरूले विश्वास गर्दैनौ। तपाईं लगनशीलताका साथ धर्मशास्त्र अध्ययन गर्नुहुन्छ किनभने तपाईं सोच्नुहुन्छ कि तिनीहरूद्वारा तपाईं अनन्त जीवन पाउनुहुन्छ। यी धर्मशास्त्रहरू हुन् जसले मेरो बारेमा गवाही दिन्छ।" (यूहन्ना ५:३७-३९)

प्रेरित पत्रुस

"तपाईं ख्रीष्ट हुनुहुन्छ, जीवित परमेश्वरको पुत्र।" (मत्ती १६:१६)

प्रेरित यूहन्ना

"आदिमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो, र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो। उहाँ सुरुमा परमेश्वरसँग हुनुहुन्थ्यो। उहाँद्वारा सबै चीजहरू बनाइएका थिए; उहाँ बिना बनाइएको केहि पनि बनाइएको थिएन। उहाँमा जीवन थियो, र त्यो जीवन मानिसहरूको ज्योति थियो। अन्धकारमा उज्यालो चम्कन्छ तर अन्धकारले बुझ्नेको छैन। त्यहाँ एक जना मानिस आयो जसलाई परमेश्वरबाट पठाइएको थियो। उसको नाम जोन थियो। उहाँ त्यस ज्योतिको बारेमा गवाही दिन साक्षीको रूपमा आउनुभयो, ताकि उहाँद्वारा सबै मानिसहरूले विश्वास गरून्। ऊ आफै ज्योति थिएन; उहाँ ज्योतिको साक्षीको रूपमा मात्र आउनुभयो। हरेक मानिसलाई उज्यालो दिने साँचो ज्योति संसारमा आउँदै थियो। उहाँ संसारमा हुनुहुन्थ्यो, र संसार उहाँद्वारा बनेको भए तापनि संसारले उहाँलाई चिनेन। उहाँ उहाँको आफ्नै भएकोमा आउनुभयो, तर उहाँका आफ्नैहरूले उहाँलाई ग्रहण गरेनन्। तैपनि उहाँलाई ग्रहण गर्नेहरू सबैलाई, उहाँको नाउँमा विश्वास गर्नेहरूलाई।" (यूहन्ना १:१-१३)

"वचन देहधारी भयो र हामी माझ आफ्नो बास बनायो। हामीले उहाँको महिमा देखेका छौं, एक मात्रको महिमा, जो पिताबाट आउनुभयो, अनुग्रह र सत्यताले भरिएको हो।" (यूहन्ना १:१४)

बपतिस्मा दिने जोन

"उहाँ [जोन] यसो भन्दै कराउनुहुन्छ, 'यो उहाँ नै हुनुहुन्थ्यो जसको बारेमा मैले भनें, जो मेरो पछि आउनुहुन्छ उहाँले मलाई पार गर्नुभयो किनभने उहाँ मभन्दा अगाडि हुनुहुन्थ्यो।' उहाँको अनुग्रहको पूर्णताबाट हामी सबैले एकपछि अर्को आशीर्वाद पाएका छौं। किनकि मोशाद्वारा व्यवस्था दिइएको थियो। अनुग्रह र सत्य येशू ख्रीष्ट मार्फत आयो। परमेश्वरलाई कसैले देखेको छैन, तर पिताको छेउमा हुनुहुने एकमात्र परमेश्वरले उहाँलाई प्रकट गर्नुभएको छ।" (यूहन्ना १:१५-१८)

"येशूले स्वर्गतिर हेर्नुभयो र प्रार्थना गर्नुभयोबाबा, समय आयो। आफ्नो पुत्रलाई महिमा दिनुहोस्, कि तपाईंको पुत्रले तपाईंलाई महिमा प्रदान गरोस्। किनकि तपाईंले उहाँलाई सबै मानिसहरूमाथि अख्तियार दिनुभएको छ ताकि तपाईंले उहाँलाई दिनुभएको सबैलाई उहाँले अनन्त जीवन दिन सकोस्। अब यो अनन्त जीवन हो: कि तिनीहरूले तपाईंलाई, एकमात्र साँचो परमेश्वर र येशू ख्रीष्टलाई चिनुन्,

जसलाई तपाईंले पठाउनुभयो। तपाईंले मलाई दिनुभएको काम पूरा गरेर मैले पृथ्वीमा तपाईंको महिमा ल्याएको छु। र अब, हे पिता, संसार सुरु हुनु अघि मसँग भएको महिमाले तपाईंको उपस्थितिमा मलाई महिमा दिनुहोस्।" (यूहन्ना १७:१-५)

रोमी राज्यपाल पिलातसको अगाडि येशू

"तब पिलातस दरबारभित्र पसे र येशूलाई बोलाएर सोधे, 'के तिमी यहूदीहरूका राजा हो?' येशूले सोध्नुभयो, 'के यो तपाईंको आफ्नै विचार हो, वा अरूले मेरो बारेमा तपाईंसँग कुरा गरे?' 'के म यहूदी हुँ?' पिलातसले जवाफ दिए। 'तिमीहरू र तिमीहरूका मुख्य पुजारीहरूले तिमीहरूलाई मेरो हातमा सुम्पेका थिए। तिमीले के गर्छौ?' येशूले भन्नुभयो, 'मेरो राज्य यस संसारको होइन। यदि यो भएको भए, मेरा सेवकहरूले यहूदीहरूद्वारा मेरो गिरफ्तारीलाई रोक्न लड्ने थिए। तर अहिले मेरो राज्य अर्कै ठाउँबाट आएको छ।' 'त्यसो भए तिमी राजा हो?' पिलातले भने। येशूले जवाफ दिनुभयो, 'तिमीले म राजा हुँ भन्नु ठीक छ। वास्तवमा, यस कारणले गर्दा म जन्मेको हुँ, र यसैको लागि म संसारमा आएको हुँ, सत्यको गवाही दिन। सत्यको पक्षमा भएका सबैले मेरो कुरा सुन्छन्।' 'सत्य के हो?' पिलातसले सोधे।" (यूहन्ना १८:३३-३८)

यहूदीहरूले जोड दिए

"हामीसँग एउटा व्यवस्था छ, र त्यो व्यवस्था अनुसार उसले मर्नुपर्छ, किनकि उसले परमेश्वरको पुत्र भएको दाबी गरेको थियो। जब पिलातसले यो सुने, तिनी झन् डराए र दरबार भित्र फर्के। 'कहाँबाट आउनुभयो?' उसले येशूलाई सोध्यो, तर येशूले उसलाई कुनै जवाफ दिनुभएन। 'के तिमी मसँग बोल्न इन्कार गर्छौ?' पिलातले भने। 'के तिमीलाई थाहा छैन कि तिमीलाई मुक्त गर्ने वा क्रूसमा टाँगे शक्ति मसँग छ?' येशूले जवाफ दिनुभयो, 'यदि यो माथिबाट तिमीलाई नदिएको भए ममाथि तिम्रो कुनै शक्ति हुने थिएन। त्यसकारण, जसले मलाई तिमीहरूको हातमा सुम्पिदिनुभयो, त्यो ठूलो पापको दोषी छ।' (यूहन्ना १९:७-११)

नपुंसकले फिलिपलाई भने

नपुंसकले भने, "म विश्वास गर्छु कि येशू ख्रीष्ट परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्छ।" (प्रेरित ८:३८)

"यो सबै भयो कि उहाँलाई ग्रहण गर्ने जो कोहीले, उहाँको नाममा विश्वास गर्नेहरूलाई उहाँले परमेश्वरको सन्तान बन्ने अधिकार दिनुभयो - प्राकृतिक वंशबाट जन्मेका बच्चाहरू, मानव निर्णय वा पतिको इच्छाबाट होइन, तर परमेश्वरबाट जन्मेका बच्चाहरू।" (यूहन्ना १:१२-१३)

थाल्स

म्याथ्यु भन्छन्, "तिनीहरूले उहाँलाई क्रूसमा टाँगेका थिए ... र त्यहाँ बसेर तिनीहरूले उहाँको हेरचाह गरे ... छैटौं घण्टादेखि नौ घण्टासम्म सम्पूर्ण देशमा अन्धकार आयो।" (मत्ती २७:३५-३६; ४५-४६) मार्कले यसलाई यसरी राखे: "छैटौं घण्टामा सारा देशमा अन्धकार नौ घण्टासम्म आयो।" (मर्कस १५:३३)

थाल्स, एक सामरी-जन्म इतिहासकार जो रोममा AD 52 तिर बस्नुभयो र काम गर्नुभयो, दोस्रो शताब्दीको उत्तरार्धका एक ईसाई क्रोनोग्राफर जुलियस अफ्रिकनस द्वारा उद्धृत। सूर्यको।" अफ्रिकनसले यस रिपोर्टमा आफ्नो आपत्ति व्यक्त गरे कि पूर्णिमाको समयमा सूर्य ग्रहण हुन सक्दैन, जसरी येशू निस्तार चाडको समयमा मर्नुभयो। थाल्सको सन्दर्भको बल यो हो कि येशूको मृत्युको परिस्थितिहरू पहिलो शताब्दीको मध्यमा इम्पीरियल शहरमा ज्ञात र छलफल गरिएको थियो। येशूको कुसिफिक्सनको तथ्य त्यतिबेलासम्म राम्ररी थाहा भइसकेको हुनुपर्छ, जति हदसम्म थाल्स जस्ता अविश्वासीहरूले अन्धकारको विषयलाई प्राकृतिक घटनाको रूपमा व्याख्या गर्न आवश्यक ठाने। ... विडम्बनाको रूपमा, थाल्स'

मारा बार-सेरापियन

"ब्रिटिश संग्रहालयमा एउटा पाण्डुलिपिले मारा बार-सेरापियन नामक सिरियालीले आफ्नो छोरालाई पठाएको पत्रको पाठ सुरक्षित राखेको छ। बुबाले सोक्रेटिस, पाइथागोरस र यहूदीहरूका बुद्धिमान राजा जस्ता ज्ञानी मानिसहरूलाई सताउने मूर्खतालाई चित्रण गर्नुभयो, जुन सन्दर्भले स्पष्ट रूपमा येशू नै हो भनेर देखाउँछ। "सुक्रेटलाई मृत्युदण्ड दिएर एथेन्सीहरूले के फाइदा उठाए? तिनीहरूको अपराधको न्यायको रूपमा तिनीहरूमाथि अनिकाल र प्लेग आयो। पाइथागोरसलाई जलाएर सामोसका मानिसहरूले के फाइदा उठाए? एक क्षणमा तिनीहरूको भूमि बालुवाले ढाक्यो। के फाइदा भयो। के यहूदीहरूले आफ्ना राजालाई मृत्युदण्ड दिएर लाभ उठाए? त्यस पछि तिनीहरूको राज्य समाप्त भयो। परमेश्वरले यी तीन ज्ञानी व्यक्तिहरूलाई न्यायोचित रूपमा बदला लिनुभयो: एथेन्सियाहरू भोकले मरे; सामियनहरू समुद्रले डुबेका थिए; यहूदीहरू, बर्बाद र तिनीहरूबाट धपिए। भूमि, पूर्ण फैलावटमा बस्नुहोस्। ... न त बुद्धिमान राजा राम्रोको लागि मरेका थिए; उहाँले दिनुभएको शिक्षामा उहाँ जिउनुभयो।" ३

कर्नेलियस ट्यासिटस

लगभग 50 ईस्वी देखि 100 ईस्वी सम्म बस्ने रोमन इतिहासकारले नेरोको आगोको बारेमा लेखे। "परिणामस्वरूप, प्रतिवेदनबाट छुटकारा पाउनको लागि, निरोले अपराधलाई बलियो बनायो र उनीहरूको घृणित कार्यहरूका लागि घृणा गर्ने वर्गलाई सबैभन्दा उत्कृष्ट यातना दियो, जसलाई जनताले क्रिश्चियन भनिन्छ। क्रिस्टस, जसबाट यो नामको उत्पत्ति भएको थियो, चरम दण्ड भोग्नु परेको थियो। टाइबेरियसको शासन हाम्रा एक अधिवक्ता, पोन्टियस पिलातसको हातमा

Plinius Secundus

इस्वी संवत् ११२ मा एक रोमन गभर्नरले सम्राट ट्राजनलाई लेखे "उनीहरू उज्यालो हुनु अघि एक निश्चित दिनमा भेट्ने बानीमा थिए, जब तिनीहरूले ख्रीष्टलाई भगवानको रूपमा गान गाए, र कुनै पनि दुष्ट काम नगर्ने गम्भिर शपथद्वारा आफूलाई बाँधे। ... त्यसपछि छुट्टिने र फेरि भेटेर खाना खाने चलन थियो, तर साधारण किसिमको खाना।"

Seutonius

हेडियनको शासनकालमा इम्पीरियल हाउसका एक विश्लेषक र अदालतका अधिकारीले क्लाउडियसको जीवनमा AD 120 को बारेमा लेखेका थिए। "जब यहूदीहरूले क्रिस्टसको उक्साहटमा निरन्तर अशान्ति गरिरहेका थिए, उनले (क्लाउडियस) तिनीहरूलाई रोमबाट निष्कासन गरे।" 6 एडवर्ड सी. व्हार्टनले भने, "यस उद्धरणको प्रसिद्धिको कारण यो तथ्य हो कि लुक, लगभग ६० वर्ष। वर्षौं अघि, प्रेरित पावलले अक्विला र प्रिस्किला नामक क्रिस्चियन यहूदी दम्पतीसँग जोडिनको कारणको रूपमा यस घटनालाई रेकर्ड गरेको थियो (प्रेरित १८:१-२)। फेरि, ऐतिहासिक सन्दर्भमा ख्रीष्टको उल्लेख अतिरिक्त रूपमा अवलोकन गरिएको छ। बाइबलीय साहित्य।" 7

फ्लोभियस जोसेफस

जोसेफसको चाखलाग्दो अवलोकन छ। "यस समयको बारेमा त्यहाँ येशू उठ्नुभयो, एक ज्ञानी मानिस, यदि हामीले उहाँलाई मानिस भन्नु पर्छ भने; किनकि उहाँ अद्भुत कामहरू गर्ने, मानिसहरूका शिक्षक हुनुहुन्थ्यो जसले खुशीसाथ सत्यलाई ग्रहण गर्नुभयो। उहाँले धेरै यहूदीहरू र धेरै ग्रीकहरूलाई पनि जित्नुभयो। यो मानिस मसीह हुनुहुन्थ्यो। अनि जब पिलातसले उहाँलाई हाम्रा आफ्नै अगुवाहरूको उक्साहटमा क्रूसमा झुण्ड्याइदिएका थिए, उहाँलाई सुरुदेखि प्रेम गर्नेहरू रोकिएनन्। भविष्यवक्ताहरूले भविष्यवाणी गरेका थिए र उहाँको बारेमा अन्य धेरै अचम्मका कुराहरू भनेका थिए। र अहिले पनि उहाँको नाउँमा क्रिस्चियनहरूको जाति अझै मरेको छैन।

प्रारम्भिक यहूदी र अन्यजाति लेखकहरू

FF ब्रुसको निम्न उद्धरणले यो धेरै स्पष्ट रूपमा संक्षेप गर्दछ। "प्रारम्भिक यहूदी र गैर-यहूदी लेखकहरूबाट प्रमाणहरूको बारेमा अरू जे पनि सोच्न सकिन्छ ... यसले कम्तिमा स्थापित गर्दछ, जसले ईसाई लेखहरूको साक्षीलाई अस्वीकार गर्दछ, येशू आफैंको ऐतिहासिक चरित्र। 'ख्रीष्ट-मिथ', तर तिनीहरूले ऐतिहासिक प्रमाणहरूको आधारमा त्यसो गर्दैनन्। ख्रीष्टको ऐतिहासिकता एक निष्पक्ष इतिहासकारको लागि जुलियस सीजरको ऐतिहासिकता जत्तिकै स्वयंसिद्ध (स्व-स्पष्ट) छ। 'ख्रीष्ट-मिथ' सिद्धान्तहरू प्रचार गर्ने इतिहासकारहरू। ९

सारांशयी र अन्य धेरै खण्डहरूले स्पष्ट रूपमा देखाउँछन् कि येशू:

क) परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो जसद्वारा सबै कुरा सृष्टि गरिएको थियो

ख) मानिसको रूपमा पृथ्वीमा आउन आफूलाई नम्र बनायो

ग) पापको लागि सिद्ध र एकमात्र बलिदान भयो।

घ) धेरैले देखेका शारीरिक मृत्युबाट बौरी उठेका थिए

ई) आफ्नो घर, स्वर्गमा पितासँग फर्किनुभयो

फ) आज्ञाकारी विश्वास भएकाहरूलाई ग्रहण गर्न फेरि आउनेछ

ग) धर्मनिरपेक्ष लेखकहरू, गैर-विश्वासीहरूद्वारा मानवको रूपमा स्वीकार गरिएको

फुटनोटहरू:

1. FF Buce, The New Testament Documents, Eerdmens, p. ११३।

2. एडवर्ड सी. व्हार्टन, क्रिस्चियनिटी: ए क्लियर केस अफ हिस्ट्री हावर्ड पी। ७।

3. ब्रिटिश म्युजियम सिरियाक सुश्री, एफएफ ब्रुस, जीसस एन्ड क्रिस्चियन ओरिजिन्स आउटसाइड द न्यू टेस्टामेन्ट, पृ। ३१।

४. द एनल्स एण्ड द हिस्ट्रीज, १५:४४। ब्रिटानिका ग्रेट बुक्सबाट, भोल्युम। 15, पृ। १६८।

5. पत्रहरू, 10:96।

6. क्लाउडियसको जीवन, 25:4

7. एडवर्ड सी. व्हार्टन, क्रिस्चियनिटी: ए क्लियर केस अफ हिस्ट्री, हावर्ड पी। ११।

8. पुरातन वस्तुहरू, 18,3। ३.

9. FF ब्रुस, नयाँ नियम कागजातहरू। पृ. 119. माथिका सबै कुराहरू एडवर्ड सी. व्हार्टनले आफ्नो पुस्तक क्रिस्चियनिटी: ए क्लियर केस अफ हिस्ट्रीमा उद्धृत गरेका थिए।

परिशिष्ट ए

भविष्यवाणी र तिनीहरूको पूर्ति

पुरानो नियममा येशूको बारेमा सय भन्दा बढी भविष्यवाणीहरू छन् तर धेरै वर्ष पछि जन्मिने व्यक्तिको बारेमा मात्र 25 वटा भविष्यवाणी गर्ने र यी भविष्यवाणीहरू पूरा हुने सम्भावनाहरू के थिए?

र n भविष्यवाणीहरू साँचो हुने सम्ग्र सम्भावना pn बराबर $(1/5)^n$ वा n बराबर 25 भएमा हजार टिलियन मध्ये एक मौका हुनेछ। [आधुनिक विज्ञान र ईसाई विश्वास, पृ। 178।] कुमारी जन्म सम्बन्धी भविष्यवाणीलाई बहिष्कार गरिए पनि, संख्या खगोलीय रूपमा ठूलो रहन्छ। यो संयोगवश भयो भनेर अनुमान गर्न धेरै ठूलो! ख्रीष्ट र तिनीहरूको पूर्तिको बारेमा पच्चीस भविष्यवाणीहरू, आधुनिक विज्ञान र ईसाई विश्वासबाट, पृष्ठ 179-183।

भविष्यवाणी

भविष्यवाणी
गरे

पूरा भयो

१.	यहूदाको कुलको।	उत्पत्ति ४९:१०	लूका ३:२३-३३
२.	डेभिडको शाही रेखाको	जेर। २३:५	म्याट १:१
३.	कन्याबाट जन्मिएको हो	इसा। ७:१४	म्याट १:१८
४।	बेथलेहेममा जन्मे	मीका ५:२	म्याट २:१,२
५.	एक अग्रदूतले बाटो तयार गर्नेछ	मला। ३:१	मर्कूस १:६,७
६।	ऊ गधामा सवार भएर यरूशलेम प्रवेश गर्नेछ	Zech। ९:९	म्याट २१:६,७
७।	एउटा चेलाले उहाँलाई धोका दिनेछ	Zech। १३:६	म्याट २६:४९,५०
८।	विश्वासघात मूल्य उल्लेख छ	Zech। ११:१,२	म्याट २६:१४,१५
९।	धोका दिएको पैसा फिर्ता गर्नुपर्छ	Zech। ११:१३	म्याट २७:५,७
१०।	उहाँका चेलाहरूले उहाँलाई त्याग्नेछन्	Zech। १३:७	म्याट २६:५६
११।	झूटा साक्षीहरूले उहाँलाई आरोप लगाउँछन्	Psal ३५:११	म्याट २६:५९,६०
१२।	उसले पीडा, दुर्ग्रहवहार भोग्नुपर्छ	इसा। ५०:६	म्याट २६:६७
१३।	उसले मौनतामा कष्ट भोग्नेछ	इसा। ५३:७	म्याट २७:१२-१४
१४।	उसलाई कुटपिट गरिनेछ	इसा। ५३:५	म्याट २७:२६,२९
१५।	हात खुट्टा छेडियो	Psal २२:१६	लूका २३:३३
१६।	अपराधीहरूको संख्यामा	इसा। ५३:१२	मर्कूस १५:२७
१७.	लुगाहरू विभाजन गर्न	Psal २२:१८	यूहन्ना १९:२३,२४
१८।	पित्त र सिरका प्रस्ताव गर्न	Psal ६९:२१	यूहन्ना १९:२८,२९
१९।	हड्डी भाँच्नु पर्ने छैन	Psal ३४:२०	यूहन्ना १९:३३
२०।	उसलाई छेडिनेछ	Zech। १२:१०	यूहन्ना १९:
२१।	भीडले उसलाई हप्काउनेछ	Psal १०९:२९	म्याट २७:३९
२२।	कुसिफिक्सन सङ्केत गर्न दिनको अन्धकार	आमोस ८:९	म्याट २७:४५
२३।	धनीसँग गाड्नु पर्छ	इसा। ५३:९	म्याट २७:५७-६०
२४.	मरेकाहरूबाट बौरी उठ्ने	Psal १६:१०	म्याट २८:६
२५।	आरोहण गर्न	Psal ६८:१८क	लूका २४:५१

परिशिष्ट B

DR Duncan द्वारा "Hermeneutics" बाट ख्रीष्टको बारेमा भविष्यवाणीहरूको सूची निम्न छ। Cincinnati, nd pp. 395-99।

यी तथ्यहरूको कम्पाइलर BibleWay प्रकाशनलाई अज्ञात छ।

येशूका चमत्कारहरू

कुष्ठरोग भएको मानिस	मत्ती ८:२-४, मर्कूस १:४०-४५, लुका ५:१२-१६
प्रेरित पत्रुसकी सासु	मत्ती ८:१४-१७, मर्कूस १:२९-३१ लूका ४:३८-३९
सुकेको हात	मत्ती ८:२८-३४, मर्कूस ५:१-२०, लुका ८:२६-३९
ओछ्यानमा सवार पक्षघाती	मत्ती ९:१-८, मर्कूस २:३-१२, लूका ५:१७-२६
शासककी छोरी, याइरस, मृतकबाट जीवित भइन्	मत्ती ९:१८-२६, मर्कूस ५:२२-३३ लूका ८:४१-५६
दुई अन्धो मानिसको आँखा फर्कियो	मत्ती ९:२७-३१
मौन मान्छे बोल्छ	मत्ती ९:३२-३५
मानिसलाई भूत लागेको थियो	मत्ती १२:९-१३, मर्कूस ३:१-५ लूका ६:६-१०
अन्धा र गूंगा मान्छे	मत्ती १२:२२-२३, मर्कूस ३:१९-३० लूका ११:१४-२३
पाँच रोटी र टो माछा	मत्ती १४:१३-२१
पिटर पानीमा हिँड्दै	मत्ती १४:२२-२३
कनानी महिला	मत्ती १५:२१-२८, मर्कूस ७:२४-३०
चार हजारको खाना खुवाउने	मत्ती १५:२९-३९, मर्कूस ७:२४-३०
भूतले युवावस्थालाई ग्रहण गर्यो	मत्ती १७:१४-२१, मर्कूस ९:१४-३९ लूका ९:३७-४३
माछाको मुखमा करको पैसा	मत्ती १७:२४-२७
दृष्टि पुनर्स्थापित भयो	मत्ती २०:२९-३४, मर्कूस १०:४६-५२ लूका १८:३५-४३
अशुद्ध आत्मा भएको मानिस	मर्कूस १:२३-२६ लूका ४:३३-३७
बोल्ने बाधा भएको बहिरा मानिस	मर्कूस ७:३२-३७
बेथसैदाका अन्धो मानिस	मर्कूस ८:२२-२६
उहाँको पुनरुत्थान	मर्कूस १६:९-११, लूका २४:१-७, यूहन्ना १९:४२-२०:१४
भाषणबाट युवा लुटियो	मर्कूस ९:१४-२६
विधवाको एकलो छोरो	लूका ७:११-१६
अपंग महिला	लूका १३:११-१७
ड्रप्सीबाट पीडित मानिस	लूका १४:१-६

दस कुष्ठरोगी	लुका १७:११-१९
कफर्नहुम अधिकारीका छोरा	यूहन्ना ४:४६-५४
अड़तीस वर्ष अवैध	यूहन्ना ५:१-१६
मानिस जन्म देखि अन्धो	यूहन्ना ९:१-४१
लाजरस मृतकबाट बौरी उठयो	यूहन्ना ११:३२-४४
अन्य चमत्कारहरू	
	मत्ती १४:१५-२१, मर्कुस ६:३५-४४ लुका ९:१२-१७, यूहन्ना ६:५-१४
	मत्ती १५:३२-३९ मर्कुस ८:१-१०
	मत्ती १७:२७
	मत्ती ८:३०-३२
	मत्ती २१:१८-२१ मर्कुस ११:१२-१४...२०-२४
	मत्ती ८:२३-२७, मर्कुस ४:३७-४१ लुका ८:२२-२५
	मत्ती १४:२८-३१
	मर्कुस ५:५१-५२ यूहन्ना ६:२१ लुका ५:१-११
	लुका ४:३०
	यूहन्ना २:१-११
	यूहन्ना २१:६-१४
	यूहन्ना १८:४-६

परिशिष्ट सी

भगवान / लोगो / शब्द छलफल

सुरुमा शब्द थियो (लोगो), र शब्द (लोगो) भगवान संग थियो (theón), र शब्द (लोगो) भगवान थियो (थेओस)। उहाँ परमेश्वरसँग हुनुहुन्थ्यो (theón), सुरुमा। उहाँद्वारा सबै चीजहरू बनाइएका थिए; उहाँ बिना बनाइएको कुनै पनि कुरा बनाइएको थिएन।" ... "वचन (लोगो) मासु भयो (sárxr हाम्रो बीचमा उहाँको बास गर्नुभयो।" (यूहन्ना १:१-३; १४)

टिप्पणी: त्यसैले, सृष्टिमा "शब्द" पनि उपस्थित थियो। भगवान (theón, थेओस, एक देवता, विशेष गरी सर्वोच्च दिव्यता स्ट्रङ्गको NT#: 2316 थायरको ग्रीक लेक्सिकन)। शब्द" (लोगो- परमेश्वरको आवश्यक वचन; अर्थात्, व्यक्तिगत बुद्धि र शक्ति परमेश्वरसँग एकतामा (स्ट्रङ्गको एनटी#: ३०५६ थायरको ग्रीक लेक्सिकन)। "मासु" (sárx आत्माको विपरीत र केवल मानवलाई जनाउँछ। (स्ट्रङ्गको NT#: 4561 थायरको ग्रीक लेक्सिकन) त्यसैले, नासरतका येशू हुनुहुन्थ्यो। लोगो- उहाँ देह हुनु अघि (sárx)। त्यसकारण, यी केही पदहरूबाट मात्रै निष्कर्ष निकाल्न सकिन्छ कि त्यहाँ तीन "ईश्वरहरू" थिए।

"किनकि स्वर्गमा अभिलेख राख्ने तीनवटा छन्, पिता, वचन र पवित्र आत्मा: र यी तीन एक हुन्। र पृथ्वीमा साक्षी दिने तीन छन्, आत्मा, पानी र रगत: र यी तीन एकमा सहमत छन्।" (१ यूहन्ना ५:७-८)

टिप्पणी गर्नुहोस्: पद ७ र ८ ले "ट्रिनिटी थ्योरी" लाई समर्थन गरेको देखिन्छ। यद्यपि, "यो ध्यान दिनु पर्छ कि "१५०० को दशक सम्म कुनै पनि ग्रीक पाण्डुलिपिमा यो पढेको कुनै निश्चित प्रमाण छैन" (डा. डेनियल बी वालेस, १ जोन ५:७-८ मा पाठ्य समस्या)। भनिएको छ - NT को सबै प्रारम्भिक ग्रीक पाण्डुलिपिहरूबाट पूर्णतया अनुपस्थित। डा. अल्बर्ट बार्नेस स्पष्ट भन्छन्: "यो अविश्वसनीय छ कि नयाँ नियमको वास्तविक अंश सबै प्रारम्भिक ग्रीक पाण्डुलिपिहरूमा हराइरहेको हुनुपर्छ।"

(<http://www.zianet.com/maxey/reflx379.htm>)

टिप्पणी: प्रारम्भिक "चर्च फादरहरू" ले त्रिएकको सिद्धान्तलाई समर्थन गर्न उत्सुकतापूर्वक पदहरू एकसाथ स्क्र्याप गर्दा पनि यस पदलाई उल्लेख गरेनन्। यो पद पहिलो पटक नयाँ नियमको पाण्डुलिपिमा नभई पाँचौँ शताब्दीको कन्फेशन अफ फेथमा देखा पर्दछ, र त्यस पछि यसलाई ल्याटिन भल्गेटको mss (पाण्डुलिपिहरू) मा आत्मसात गरिएको थियो, तर यो (ग्रीक दस्तावेजी समर्थनको अभावको कारणले) थियो। नयाँ नियमको पहिलो दुई "टेक्सटस रिसेप्टस" मुद्रित संस्करणहरू (अर्थात् इरास्मस, 1516 र 1519 द्वारा सम्पादन गरिएका), साथै केही अन्य धेरै प्रारम्भिक Textus रिसेप्टस संस्करणहरू, जस्तै Aldus 1518, Gerbelius 1521, Cephalius 1526 र, र कोलिनियस 1534। स्टेफानस (रोबर्ट एस्टिन), 1550 को आफ्नो प्रभावशाली सम्पादनमा (जुन इङ्गल्याण्डमा टेक्सटस रिसेप्टसको मोडेल संस्करण थियो {BibleWay प्रकाशकको नोट: Textus Receptus को किंग जेम्स बाइबलको अनुवादको लागि प्रयोग गरिएको थियो}), भेरियन्ट रिडिंगहरू देखाउने उपकरण प्रदान गर्ने पहिलो व्यक्ति थियो र यो पद सात ग्रीक पाण्डुलिपिहरूमा अभाव थियो। मार्टिन लुथरले यो पदलाई जालसाजीको रूपमा अस्वीकार गर्नुभयो र उहाँ बाँच्दा बाइबलको आफ्नो जर्मन अनुवादबाट हटाउनुभयो - यो उनको मृत्यु पछि अन्य हातहरूले पाठमा सम्मिलित गरिएको थियो। ग्रीक नयाँ नियमको पाण्डुलिपिमा अल्पविरामको पहिलो उपस्थिति 15 औँ शताब्दी भन्दा पहिलेको होइन। मार्टिन लुथरले यो पदलाई जालसाजीको रूपमा अस्वीकार गर्नुभयो र उहाँ बाँच्दा बाइबलको आफ्नो जर्मन अनुवादबाट हटाउनुभयो - यो उनको मृत्यु पछि अन्य हातहरूले पाठमा सम्मिलित गरिएको थियो। ग्रीक नयाँ नियमको पाण्डुलिपिमा अल्पविरामको पहिलो उपस्थिति 15 औँ शताब्दी भन्दा पहिलेको होइन। मार्टिन लुथरले यो पदलाई जालसाजीको रूपमा अस्वीकार गर्नुभयो र उहाँ बाँच्दा बाइबलको आफ्नो जर्मन अनुवादबाट हटाउनुभयो - यो उनको मृत्यु पछि अन्य हातहरूले पाठमा सम्मिलित गरिएको थियो। ग्रीक नयाँ नियमको पाण्डुलिपिमा अल्पविरामको पहिलो उपस्थिति 15 औँ शताब्दी भन्दा पहिलेको होइन।

यसको वास्तविकताको बारेमा शंकाहरू रोटरडमको इरास्मसको पहिलो दुई संस्करण (१५१५ र १५१९) को रूपमा छापिएको ग्रीक नयाँ नियममा संकेत गरिएको थियो, जसले यसलाई समावेश गरेको ग्रीक एमएस (पाण्डुलिपि) भेट्टाउन नसक्दा पदलाई छोडिदियो - र एक टिप्पणी दिनुभयो कि "यो सबै मैले ग्रीक पाण्डुलिपिहरूमा फेला पारेको छु।"

"https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_New_Testament_verses_not_included_in_modern_English_translations#3_John_15